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Validarea noului guvern s-a pus tot mal mult 

sub semnul întrebării în ultimele zile, datorita, 
mai ales. poziţiei fără echivoc, a d-lui Gheorghe 
Funar, preşedintele PUNR. Cele spuse dc dom
nia sa, in urma. întîlr/irii premierului desemnat , 
cu liderii politici, a spulberat orice speranţă de 
realizare a unei majorităţi parlamentare care să 
asigure aprobarea schiţei-program de guvernare 
şi a listei Viitorului executiv. Senzaţia că se. va 
bloca învestitura a continuat şi chiar a devenit 
certitudine după ce d-1 Ardelean,-: l id e r u ld in  
senat al' PUNR, şi-a prezentat alocuţiunea.Dar,’ 
după ce l-am ascultat po d-1 Bogdan, reprezen-, 
lanţul PUNR din Cameră, a apărut o rază de 
speranţă. După o îînnliză foarte critică,. de pe 
poziţiile obiective- ale specialistului a schiţei- 
program.; dar. şi a omului iubitor de ţară, am 
început să cred că, pînă Ia urmă, luciditatea va 
învinge.-- i - ' . , ■ *.■ . .

Şi: a ’ fost să fio aşa, graţie, votului secret care', 
a permis! parlamentarilor să-şi exprime opţiuni
le proprii;: dincolo de interesele imediate, p o l i 
tice. de partid,-transformate, in ultimul timp. in • 
ambiţii fără sens. ■ ’ . : •
• Opţiunîle’cxprimato miercuri de liderii' gru
purilor parlamentare ai partidelor de opoziţie.- înv 
special ar reN, PN|'CU; PNL-AT, PAC şi U.D. 
M R. ne-au convins c i -nu vor să- avem guvern 
acum, tfnri ;iarna bate la uşă, cînd ţara se'zbate 
in- neputinţă şi se află într-o stare d c  echilibru 
fragil; de echilibru intre a fi sau a nu fi. de a; 
consolida bruma de stabilitate care a început-~să 
se clădească ‘ în- ultimul an - şi căderea definitivă 
sau pentru o lunaă perioadă de timp în haos, cu-’ 
consociriţe imprevizibil» şi incalculabile.

După încheierea dezbaterilor de- miercuri i d in . 
Parlament nu s-a conturat acea majoritate' care . 
a funcţionat .în  - alegerea preşedinţilor- şi birou- i 
rilor permanente ale Senatului şi Camerei. Şi-

speranţa de a-avea, în această, săptămînă, . un 
nou guvern. Dar atmosfera din’ Parlament ne-a 

: arătat şi altceva: că opoziţia cea mai dură este 
conşticntă de valoarea celor propuşi în echipa 
guvernamentală şi că îi e teamă că vor pune or-

- dine in ţară. Şi atunci, ei (cei din opoziţie) ce 
vor face?! Din. opiniile exprimate de unii opo
zanţi a rezultat foarte clar că nu .este vorbo de

r o analiză critică, Cît de cît obiectivă, a unul pro
gram de guvernare,, şi a competenţei persoanelor 

: prepuse pentru noul.-executiv, ci o discreditare 
a: partidului ; care vrînd-nevrind - şi-a asumat 

. foarte dificila misiune de a guverna, dc a discre
dita • nişte. oameni a căror competenţă hu a fost 

: pusă la îndoială ci; pentru simplul motiv că au
- acceptat să se înhame la o muncă.neimaginat de 
-grea pentru această perioadă. Un motiv des In-

• vocat o.ste acela că unii candidaţi nu şi-au de
clarat apartenenţa . Ia • FDSN. Să fim serioşi, 
domnilor! Mai mult chiar, un onorabil domn Ii.-, 

■der de partid, cu pârul alb, a sugerat ca d-1 Vă-
- căroiu să devină membru FDSN pe perioada în
- care va îndeplini funcţia de prim-ministru. Iată,
- în'opiniile, unora, care sînt . problemele ;funda-,
' mentale ale, unei echipe guvernamentale, de care 
- depind - validarea. sau nevalidarea. Se vede de . la 
o ppştă .deosebirea -intre buna - si reaua intenţie.

■ . Dar, -cum spuneam: la începutul acestor, rîn- 
"duri, nu toţi parlamentarii ;s-au înregimentat în 
susţinerea punctelor de vedere- ale liderilor po
litici; aşa cum- s-a întîmplat. şi cu prilejul su-,

t punerii la vot a Constituţiei, chiar în condiţiile 
votului nominal, care este destul de „periculos". 

r-'i Raţiunea a învins; votul do ieri a dovedit încă 
o dată că in partidele care sc declară de opozi-

■ ţie sînt-numeroşi oameni ,de bUnă credinţă, oa
meni lucizi, care trec-peste interesele înguste de 
partid în momentele hotăritoarc pentru tară.

. Ion GOI;’

DEMOCRAŢIA SCAUNELOR GOALE
Hotărît lucru,-^parlamentarii 

noştri - s-au_.înţeles să ne ofere, 
periodicT,, spectacole dintre cele 
mai palpitante, (mai ales atunci 
cind dezbaterile' sînt televizate 
si numărul spectatorilor’ se ri
dică la citeva bune milioape). 
Genul spectacolelor diferă după 
inspiraţia- • gustul, - umorile regi
zorilor ocazionali, dar se caută .: 
cu-, precădere grotescul, ridi
colul, tragi-comicul şi, adeseori, 
parodia involuntară '..sau, , dim
potrivă. absolut Voluntară — : la' 
adresa a 'coca ce ar trebui să 
fie lucrurile unui parlament în 
neobişnuita, perioadă de trecere 
a societăţii româneşti „de la so
cialism spre economia liberă, de „■ 
piaţă" (capitalista,, afirmă cu 
convingere,, unii, capitalistă ,cle 
tip sălbatic, nc ameninţă alţii).' 
Bilciul parlamentar a culminat, : 
sub privirile Şi în auzul nostru 
neîncrezător ■, miercuri după-a- 
miaza, atunci cînd parlamentul 
a luat în discuţie, schiţa de pro-'

- gram:. guvernamental prezentată 
de noul prim-ministru,'dl. Ni
colae Văcâroiu. Nu adeziunile 
totale, rezervele, declaraţiile de 
respingere apriorice cunoaşterii 
programului ' complet, oscilaţiile 
în jurul ■ unora sau - altora din-' 
tre principiile acestuia ne-au 
deranjat; ci - modul- concret în 
care au înţeles o bună parte din 
senatorii şi deputaţii noştri şă 
aplice legile democraţiei: voci-- 
ferînd şi fluierind la ceea ce nu 
le convenea şi, la un monient 
dat, părăsind in corpore sala :—' 
opoziţia, probabil fără excepţie. 
Cu acest prilej ne-am „lămurit1 
şi' noi cum: se grupează forţele, 
coaliţiile politice în parlament 
cum unii sînt . „centru-stîn.ga“ 
iar ceilalţi „centru dreapta1* şi 
poziţional, pe scaune, cu un cu
loar .ca un ridicol meterez între 
ei! Fără a se impresiona prea 
mult, senatorul aflat la micro
fon a continuat să peroreze în 
faţa unui întreg sector, de scau-

Problema nr. l: Alimentele
Din informaţiile oferite de 

domnul Gheorghe Dunca — di
rector la Primăria municipiului. 
—. referitoare la aprovizionarea 
cu alimentele de bază. am reţi
nut următoarele date: pentru 
luna noiembrie au fost reparti
zate 43,(1 tone unt (ceea ce în-. 
seamnâ că, începînd cu data de 
1 noiembrie, untul se distribuie 
la raţie 100 »;rame'persoa- 
ni). 43,7” tone brlnzeturi; 411. 
tone zahăr (la preţul de 180.50 
loi kg.), 297 tonei trtei .la preţul 
de 275 lei liţru) Ar fi de rhen- 
tion.it câ zahărul restanţă, pe 
luna aprilie se vinde la vechiul 
Preţ de 3? lei kg, (este distri
buit 0.5 .kg.:'j$ersoană), iar ule-‘ , 
Iul restant .'— 120 tone — cu.. 
Preţul de 55 lei litru,' fiind re-.' 
Partizar 0,5 l'persoană. S-;a refu
lai o cantitate de' 150 tone de ' 
®rer d in ' Vietnam 'dîn1 cauza

procentului ridicat de impuri
tăţi (10 la sută), dar nu vor fi 
greutăţi, pentru că există un 
stoc de 250 tone, cu impuritate 
doar de 6 la sută. Repartiţia 
pentru grîu este de 12.200 tone, 
asta înseamnă că nu vor fi di
ficultăţi în aprovizionarea ■ cu 
pîine. .

ne goale, câ într-o : insolită pu
nere în-scenă a : celebrei piese 

; ionesciene *• ^Scaunele". Şi , cei 
doi opinenţi care au urmat nu 
âvut parte de aceiaşi „specta 
tori“ in partea centru-dreapta a 
săliii S-a demonstrat; o dată mai 
mult, câ scaunele — .dacă sînt 
lăsate de capul lor -— nu huidu- 
ie, nu fluieră, nu vociferează, 
ru scîrţîie şi nici măcar, nu se 
ridică să părăsească ostentativ 
sala indiferent cine le-ar vorbi, 
indiferent ce li s-ar spune, in
diferent ce acuzaţii, ocări, in
sulte li s-ar aduce. Din fericire, 
parlamentarii noştri nu sînt 
scaune.-Doar un amărît de bec 
prea impulsiv, agasat de tot ce 
i-a fost dat -să vadă, a făcut ex
plozie în cel mai curat stil to- 
pîrcenian (vezi rapsodiile sale 
de toamnă). ,

Nici cu motivul declanşator al 
acestui protest, greva parla
mentară** declarată de-un prea 
bine cunoscut senator nu-ne pu
tem ■ lăuda! mai ales dacă ea 
iese puţin din tradiţionalele ti
pare ale democraţiei parlamen
tare. De aici. însă, şi pînă la a 
pleca întoreînd dispreţuitor spa
tele celor rămaşi, prezidiului, e 
o cale destul de lungă — şi ea 
ne arată simplu, că în special 
propagatorii îndîrjiţi ai demo
craţiei, cei care-i clamează la 
toate .răspîntiile principiile şi 
virtuţile sint şi cei care au încă 
muit de umblat ca să , şi ajungă 
efectiv la ea.

: Dan REOREANU
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J comenzi la orice ora 
i a  preţuri avantajoase

si competenţă profesională 
H persoana dva va fl în 
( siguranţă

Emisar al noii administraţii 

americane

Tom Lantoş 
va Yiziîa

, România
; O veste aflată joi dimineaţa 
ne . anunţă un fapt minunat: de
putatul maghiaro-american _ va 
vizita în curînd România, în 
calitate de trimis al noului pre
şedinte american, ,B. Clinton. In 
momentul de faţă. Tom I.antos, 
se află in Ungaria şi -înţelegem 
câ după această escală, absolut 
necesară pentru, împrospătarea, 
cunoştinţelor sale , despre sucl- 
esţul Europei şi problemele lui, 
îşi va 'rontinua călătoria, inclu- 
zînd în ea, Slovacia, Iugoslavia 
şi, aşa curii am amintit deja. 
România. Nu he putem reprima 

-un sentiment de nedumerire . la 
aflarea veştii/ Noua conducere 
americană trimite în zona noas
tră ' un emisar cunoscut. cel pu
ţin în România, ca un judecător 
parţial' al realităţilor din aceas- 
lă  parte a continentului. Dînsul 
a mai fost în România, oaspete 
al lui Ceauşescu, cînd şi-a ex
primat profunda mulţumire pen
tru' felul în care dictatorul ro
mân- înţelegea să rezolve pro
blemele^ minorităţilor naţionale, 
inclusiv cele ale maghiarilor din 
Transilvania.. Opinia' d-lui Lan- 
tos s-a, schimbat însă , după .re
voluţia din decembrie, odată cu 
schimbarea aceloraşi opinii; ale 
conducerii din Ungaria. ' ‘Ajiin- 
glnd să declare că „România- va 
avea mult de suferit din partea 
mea", daqă nu va.face ceea ce 
dumnealui consideră, mai noii, 
că este drept. Că nrau fost vor
be aruncate în vînt am văzut 
repede, cu ocazia votării în Ca
mera Reprezentanţilor a S.U.A. 
a propunerii Administraţiei dea 
se acorda României clauza naţi
unii celei mai favorizate! Atun
ci, deputatul american a mane
vrat în aşa fel lucrurile. Incit, 
pe fundalul unor - informaţii 
controversate vehiculate de unii 
şi alţii despre ţara noastră,-Ca
mera Reprezentanţilor a votat 
negativ Sn- chestiunea clauzei. 
Opinia • publică românească a 
luat atitudine faţă de această - 
acţiune a deputatului american, 
partidele politice manifestîndu-şi 
dezaprobarea faţă- de modul Sn 
care un - om politic din ţara

Vaier CIIIOREANU 

_ (Continuare în pag. a V-a)

GUVERNUl 

A PRÎMÎT VOTUL 

DE ÎNVESTITURĂ

Ieri, la ora 11,40, Parlamen
tul României, a aprobat prin 
vot secret,"cu bile, programul 
dc guvernare prezentat de pre* 
mierul desemnat. d-I Nicolae 
Văcâroiu, şi lista noului execu
tiv. Faţă de propunerile iniţia
le, publicate in ziarul nostru de 
sîmbătă, a intervenit o singură 
modificare în componenţa gu
vernului: ministru pentru rela
ţiile cu parlamentul 'este d-1 Va
ier Dornoan, propus în locul 
d-lui Vasile ftloiş, care şi-a pre
zentat cererea dc retragere, în 
urmn nevalidării sale în cadrul 
comisiilor de specialitate ale 
ceior două. camere. .

Din totalul de 431 deputaţi şi 
senatori au participat la vot 46", 
din care 260, au votat pentru 
iar 203 contra, ln urma acestui 
rezultat, birourile permanente 
ale celor două camere au con
firmat validarea noii echipe gu
vernamentale şi a programului ■ 
prezentat.

•  Ambasadorul Turciei la Bu- “ 
cureştt a informat : în cadrul li
nei audiente la Ministerul Ro
mân al Afacerilor Externe , că 
Turcia va organiza la 25 noiem
brie, la Istambul, o - reuniuna < 
consacrată prevenirii extinderii 
conflictului armat - din Bosnia- ■ 
Heriegovina şi res4aurării păcii : 
şi stabilităţii în  regiune, la care ; 
a fost invitată să participe şi 
România. Din relatările, ambasa^' 
dorului turc rezultă că la reu- ; 
niune au fost invitate 1 ţările-; 
balcanice; Austria şi Ungaria/— ', 
ts.ri vecine Iugoslaviei — şi u- • 
nele repubîici din fosta Jugosla-7 
vie. în ! prezent. Ministerul A-• 
facerilor' Externe examinează 
propunerea de a participa la a- 
ceastă -reuniune, urmînd să dea : 
un răspuns: :. ■/. ■ ' ‘

•  In urma validării Guvernu
lui Nicolae: ' Văcâroiu. primul 
mi n is trua  , declarat într-un in- ; 
terviu: ».. sînt bucuros eâ Par
lamentul României a aprobat e- 
chipa guvemarnentală. că (...) 
în -sîîrşit Români-i are un RU- n  

vem oare este decis să facă to
tul pentru a depăşi ,y perioada 
grea în care se află ţara! Sîn- ; 
tem conştienţi de faptul că a- 
cest lucru nu se poate realiza 
decît cu forţe cqmnne, în spe- 
cisl un-.ajutor ^sibstanţia] din 
partea Parlamentului, a sindi
catelor. â patronatului. Sperăm 
că cu eforturi reunite dar şi cu • 
capacitatea noastră, a celor d in ; 
echipa guvernamentală, vom 
reuşi aeest lucru şi soer pentru 
binele Rn—âniei. (...) Priorita
tea numărul 1 în ţară 'a ' o ra ' 
a .-tuală este Răsirea t -i ’ror so-: 
lutiilor pent’-u a depăşi peri- - 
oada de iamă.- ( -.) . . .  va tre- : 
bu> să găsim soluţii pentru a nu ' 
înrăutăţi şi mai mult nivelul de ' 
trai al populaţiei. (.*. 1 i

•  Potrivit hotărîrii guverna
mentale aprobate la 18 noiem» ' 
brie 1992. tichetele de alimen
tare auto — de benzină şi mo
torină — eliberate orin societă
ţile comerciale PRCO din ţară 
si neutilizat» oînă la data de 31 
decembrie 1992, vor fi onorate 
în continuare la -statiUe PTCCO, 
pînă la data do 1* ^inunrie 1093, 
ora 0. După această datS, tlchc- 
tele îşi pierd valabilitatea,-

COMUNICAT

Alianţa Civică, filiala Cluj. 
invită membrii şi simpatizan
ţii săi la • adunarea generali 
ce va avea loc Sn ziua dc 21 
noiembrie a.c.,’ Orele 17,00. în 
sala Bibliotecii Centrale Uni
versitare. Sediul provizoriu 
al A.C. c^le în Piaţa Libertă
ţii nr. 11. Acces zilnic (ntro 
orele 12—15. ' [•

Consiliul coordonator

\:
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SELTRON A PRIMIT LICENŢA 
DE EMISIE

Firma clujeană - SELTRON a 
primit recent, din partea Con
siliului Naţional al Audiovizua
lului. licenţa do transmisie prin 
cablu. Atuurile firmei numite 
au fost: cpmpetenţă tehnică şi

politica financiară, care răspun- 
de posibilităţilor materiale ale 
cetăţenilor. Asta tnsemnlnd că 
firma Seltron practică cele mai 

mici tarife din municipiul Cluj- 
Napoca, In oompetiţia cu alte 
firme carc încă nu s-au prezen 

tat pentru obţinerea liccnţei.

COMUNICAT

Sindicatul «Ambulanţa Cluj" 
se solidarizează cu greva gene
rală a Sindicatului ^anitas" 
privind nerespectarea clauzelor 
contractului colectiv dc muncă. 
Menţionăm că acest' contract 
colectiv de muncă a fost sem
nat de Ministerul Sănătăţi^ M i
nisterul Muncii şi Protecţiei So
ciale şi Ministerul de Finanţe,

De asemenea, el a fost înregis
trat la Ministerul Muncii .;?i pe 
p lin  judeţean la Dirccţia mun
cii. In urma acostai fapt, con
form legii, el intră în vigoare 
«lc la data înregistrării. Clauze
le contractului colectiv dc mun
că nu se respectă de cîteva lu
ni. motiv pentru care au loc 
nccsto manifestări sindicale. 
Comitetul sindical „Ambulanţa 

Cluj- •

SPECTACOL LA OPERA 
ROMANA

Opera Română prezintă în a- 
reastă seară opera CAVALERIA 
RUSTICANA d$ Pictrd Mascag- 
nl. Cunoscutul bariton Nicolae 
Urdăreanu de la Opera Roma-:, 
nă Bucureşti, . va interpreta ro
lul “Alfio" alături de Carmen 
-Oprişanu ' şi Georjieta Orlovschi. 
Rolurile principale “Santuzza“ ; 
şi "Turiddu" vor fi interpretate ;

rie către soprana Raisa Anis- 
chevici, absolventă a Academici 
c!e Muzică „G. Dima” clasa doam
nei Ana Manciulca şi respectiv 
tenorul Viorel . Săplăcan, absol
vent al Şcolii Populare de Ar
tă, clasa domnului Vasile Bol- 
dor.

Conducerea muzicală George 
Victor 'Dumănescu, reyia artis
tică Viorel Gomboşiu, scenogra
fia Gheorghe Codrea, maestru de 
cor Tiberiu Popa. -

PREMIERA 
Teatrul Naţional CluJ-Napo- 

ea, facultatea de litere Cluj, 
secţia Teatru şi Studioul de 
teatru „Niehita Stănescu" pre
zintă duminică, 22 noiembrie'
a.c., la ora 19, în saia Studio a ' 
Teatrului Naţional ■ ... premiera

piesei ÎNGRIJITORUL de. Ha- 
rold Pin ter {traducerea Olga 

. Maniu şi I. Deneş). cu. Diana 
Cosma, Adrian Motioc şi Eugen 
Ti tu {studenţi la -clasa conf. 
Anton Tauf). Regia: Radu Da- 

Tvid (clasa ci.nf. Mihai Măniu- 
ţi»)- '

. -EXPOZIŢIE DE A KTA 
PLASTICA .

•  La Galeria de Artă Naţio
n a li din- Budapesta sînt expuse • 
40 de lucrări reprezentative 'ale' 
pictorului clujean Alexandru. 
Molii. - 

, •  In perioada 23 noiembrie —

Ş E R C A  S .A .
« le c t i i c s z i  o p e r a ţ iu n i 

. c o m e r c ia le  e u

Ifp jeP ilD P ii

st» FRANCISC DAVID. »r 7

CLIJ®  U .^ ,»5

.6 decembrie ,1a Complexul ex- 
poziţional din strada,. Iuliu Ma
niu . nr. 2-4, este deschisă , ex
poziţia de pictură a lui Ştefan 
Boca. Vernisajul âre loc în 23 
noiembrie, ora 13.

PRECIZARE
:: Maestrul Corneliu Baba a îm 
plinit, In această săptămînă, - 8o 
de ani, iar nu 84, cum a apărut 
în însemnared din ■ ziarul de 
ieri. Cu regrete pentru inexacţi-: 
ţatea numărului, ne-am bucura, 
totuşi, :, să-i putem întineri pe 
marele nostru pictor. D.D.

Şi astăzi, programul începe la 
ora 7 cu transmisiunea prelua-, 
tă de la Televiziunea Naţională 
din Republica Moldova. Urmea
ză Actualităţi la ora 10, filmul 
artistic amcrican, producţie 1925, 
intitulat “Goana după aur“ cu 
Charlie . Chaplin. Mark Swain 
„şi alţii, video-clipuri preluate 
prin Super Channel la ora 11,50, 
un reportaj în seria Descoperi
rea planetei la ora 12.50 — Wa
shington DC. Emisiunea Ora de 
muzicii, programată astăzi la 
13,10 ne propune o întîlnire cu 
ceea ce so cheamă ansamblul 
vocal-simfonic. Actualităţi la 
ora li. Mondo-muzica la 14,20
— astăzi cintă pentru dumnea
voastră Frederie Francoiş, Ri- 
ta, M.C. Sollar, Jane Manşon, 
John Secada, grupul Pordon Qua- 
tro —, emisiunea Medicina pen
tru toţi la ora -14,40. Muzică de 
operetă din crcaţia ’ lui Paul A- 
braham cu pagini celebre din 
“Bal. dc Savoy* şi “Victoria şi-al 
ei husar" la ora- 15,10. Elevii 
şi părinţii preocupaţi dc pro
blemele orientării şcolare şi 
profesionale sînt invitaţi astăzi 
în faţa micilor ecrane pentru a 
urmări emisiunea Preuniversita- 
tia  de lâ ora 15,25. Emisiunea 
Limba noastră de la ora 16 dez
bate aspecte legate de exprima
rea corectă. De la ora 16.30, ?n 
cadrul emisiunii Muzica pentru . 
toţi,‘ vă invităm la' un dialog 
cu iubitorii muzicii ; populare. 
Tragerea Loto la ora 16,45, du
pă care mai aveţi ocazia să ur
măriţi ediţia de după-amiază a 
'Actualităţilor' la - ̂ ora 10.55: ' E- 
misitineâ tn limbai - germană la 
ora 17, documentarul ştiinţific ■ 
consacrat istoriei calculatoare- 
lor .la ora ÎS. divertismentul mu- 
îical -coregrafic cu Sândra Mo' ' 
îa  Ora 18,30. începînd cu- ora 
18,45 Trofeul Carpaţi la handbal 
masculin: repriza a 11-a a me-* 
ciului dintre echipele ‘ României 
şi Rusiei, în direct do la Oradea. 
Viaţa parlamentară. la -ora .19,15.

După ediţia de seară a Actua
lităţilor de Ia ora 20 şi rubrica 
de informaţii sportive de la ara 

. 20,35, ,vă invităm să urmăriţi la 
ora 20.45 episodul 48 al filmu- 

. lui serial “Destinul familiei Ho- 
ward“. De la ora 21,45 —  mu
zică uşopfă în interpretarea so-

- lişlilor. Aurelian Andreescu, Cor
nel Fugaru, Anda Căluaărean.v 
Angela Similea, Mircea Baniciu, 
Marina Florea, Nicu /Alifantis,

. într-o omisiune intitulată “A 
venit toamna'*!. în  continuarea 
programului emisiunea de criti
că şi actualitate teatrală Gongl 
lă ora 22.20. Top 10 la 22,50, Ac
tualităţi la 23,25, iar la ora 23,40
— Intîlnirea de la miezul nvp- 

' ţii. SiMBATA, începînd cu ora
9, «misiunea Bună, dimineaţa! 
Actualităţi la ora 10, emisiunea- 
concurs de muzică şi dans pen
tru copii, intitulata “Tip-top* 
mini-top“. La ora 11,05 emisiu
nea Clipă şi eternitate. Itinera
re spirituale la ora 11,55, Ora; 
dc muzică la ora 12,25 — reci
talul celebrului tenor Mario Lan- 
za. Sinteza evenimentelor inter
ne ale săptămînii în emisiunea 
*7x7“ de la ora 13,25. Sîmbătă 
este o zi cu fotbal: de la ora 
13,55 vom vedea meciul de fot-, 
bal dintre echipele GSM Reşi
ţa — ; Dinamo, în cadrul etapei 
a Xiy-a a Diviziei Naţionale. 
Actualităţi la 15,50, desene ani
mate la ora1 18. documentarul 
consacrat celui de-al doilea răz
boi mondial la ora 16,25. - Ur
mează Studioul şlagărelor la ora 
.16,55. îri cadrul căruia vor evo
lua 'Marina Florea. • Loredana
O roza, Mioara Feraru, Mircea 
Baniciu şi Ovidiu Lipan. Maga
zinul cinematografic de la ora
17.15 îl prezintă pe unul din 
monştri sacri aj ecranului, ac
torul Alain Delon, ; intervievat 
de nu mai puţin celebra ziaris
tă a Televiziunii franceze — • 
Christine Ockrent.* Programul va

- continua cu emisiunea Mapa
mond la ora 18,13. reprtea a II-a 
a meciului .de handbal mascu
lin dintre echipele României şi - 
Danemarcei, Sn cadrul Trofeu
lui Carpaţi, ta ora 19.45. Teleen- 
ciclopedia Ja ora 19,15, Actua
lităţi la ora- 20. Filmul serial 
~Twin Pcaks" va’ fi transmis - 
începînd cu ora 20*35. După e-

misiunea Săptămînă 'sportivă de 
la ora 21,30, vă invităm la par
tea I a emisiunii Gala varietă- 
ţilor — la ora 21.50. Ultimele 
ştiri la ora 22.50, apoi filmul. 
artistic american intitulat “Prin. 
binoclu" la ora 23,05 şi în în
cheierea programului de sîmbă
tă video-discoteca la ora 0,40, 
După un program atît de încăr-, 
cat, DUMINICA vă vom spune 
Bună dimineaţa! la ora 8,30. Ur
mează, de ' la ora 9,30 mini-ma- 
gazinul TV pentru copii intitu
lat “Ping, Pong“.. Episodul 7 al . 
filmului serial intitulat “Albul 
Bim — Ureche' Neagră" la ora 
IC,20. După ediţia de la ora. 11a 
Actualităţilor vă invităm . să ur
măriţi, începînd cu ora 11,15, fi
nala Trofeului Carpaţi. la hand
bal masculin, repriza a II-a, în 
direct de la Oradea. Emisiunea. 
Lumină din lumină la ora 11,45, 
apoi Viaţa satului la 12,45, un 
progrem de melodii populare la 
ora 14.15, Actualităţi la ora 14,45. 
şi emisiunea Atlas la ora 1455. 
Video-magazin de la ora , 15,15 
cuprinde, printre alte rubrici, 

,şi o transmisiune directă de la 
Campionatele Mondiale, de gim
nastică ritmică, aflate în desfă- 
şurare la Bruxelles. La ora 18 
emisiunea intitulată "Pompierii 
vă informează” 1 Începînd de du
minică, un eveniment mult aş
teptat pe micul ecran: de la ora 
18,10, partea I a documentarului 
artistic realizat de TVR în co
producţie cu MC Internaţional 
(România) şi Marcel . Avram — 
Mama Concerst Rau (Germa
nia) intitulat Michael Jackson 
în România. Invitata emisiunii - 
Convorbiri de duminică: : este 
acad. Zoe Dumitrescu-Buşulen- 
ga, cu care ne vom.reîntilni prin 
intermediul micului ecran la- o- . 
râ 18,40. Urmează, la ora : 19,10 . 
episodul 182 -al', film ulu i. serial 
“Dallas". După ediţia de la ora ' 
20 a Actualităţilor .vă: invităm 
din nou Ia film: vom vedea 
“Portavionul", producţie - SUA, ■
1988, după care, la «ra 22,10 — . 
“Miss Adolescenţa", fl emisiune 
în care telespectatorii de toate 
vîrstele vor găsi cîte «■va pe gus- • 
tul lor. în  încheierea' programu- • 
lui de duntiinicS, emisiunile Du
minica sportivă 'la ora - 23J20 -şi ■ 
Actualităţi ; la ora- 23,45. »

C & S&  D E  SCHIM B V A LU T A R

str. PAVID FRANCISC, nr. 7 
tin *p«tel« magailnvlol S0RA>

CUMPĂRA - VINDE 
$ SUA ţ i  O .M.___

Primiţi pentru: .

•  un dolar SUA — 138 lei 

; * o  DM — 270 Iei.
Plătiţi pentru:

• «  un dolar SUA — 485 Ici.
• •  o DM — 314 Ici.

Comisioanele sînt Inclusc. 
Program 0,30—17,30. (1770)

BULETIN METEO

Astăzi, vremea se va răci. Ce
rul va. fi, unnt>orar. noros. Vor 
cădea precipitaţii locale sub: for
mă de: ploaie,. lapoviţă şi .n in 
soare. munte va ninge. Vînt 
moderat din sector-nord-vestio.

Ijocal, - ceaţă ' dimineaţa. Ttîmţi?- 
rarurile minime: vor fj cuprinse 
între -2 şi plus 2 .grade. Jar- ce
le maxime intre 4 şi 7. Ieri, la 
Clu>-Nâp6ca,' la ora 12, tempe
ratura înregistra 9 grade, iar 
presiunea atmosferică era de
730.0 mm Hg. în creştere.

. Constanţa NAGY.
meteorolog «le serviciu

.PRO G RA M U L ;

. COMPETITIILOli 
SPORTIVE

•  FOTBAL. Duminică, de la 
ora 14, stadionul “Ion Moina" va 
fi gazda partidei din cadrul Di
viziei Naţionale dintre “U“ şi 
Dacia Unirea Brăila.

Divizionarele A — CFR Cluţ- 
Napoca şi: CFR Timişoara — se 
intîlnese sîmbătă, de la ora 11, 
pe stradionul din str. Maşiniş- 
tilor.

•  POI-O. Iubitorii sportului cu 
mingea pe apă sint invitaţi la 
piscina olimpică unde, de vineri 
pînă duminică, se va desfăşura 
cel de al 4-lea turneu al divi

zionarelor A 2. Programul va fi 
următorul: vineri, de lai orele
9,30 şi 16.30; sîmbâtă, de la ore
le 9,30 şi IC; duminică, de la o- 
ra 9,00. \

•  BASCHET. Sîmbătă, de la 
ora 10, în Sala sporturilor, CSS 
Viitorul-Carbochim primeşte re
plica formaţiei Balanţa II Si
biu (Divizia B masculin).

•  HANDBAL. Tot in Sala 
sporturilor, dar duminică de la 
ora 10, se întîlnesc divizionarele 
B masculine: Armătura şi Strun
gul Arad.

•  VOLEI. In sala de sport a 
Liceului „T. Vuia“. sîmbătă de 
la ora 10, va avea loc jocul din
tre Record şi Banatul Lugoj 
(Divizia B feminin).

AGENDA / • -

Opera Română — CAVALE
R IA RUSTICANA, ora 18,30.

Teatrul Naţional — . astă-sea- 
ră: ILEANA NF/ÎRU în  “LA
CRIMA TĂCERII'*, sala Studio,

- ora- 19/ ■-' -

PROGRAMUL TV CLUJ ..

LUNI, 23 - noiembrie: 8,45 —
9.00 Panoramic; 9,00 —  9.45 E- 
misiune în limba germană; 9,45
— .12,00 Emisiune in limba ma-, 
ghiară; 12.00 :— 12.30 Cronica ■ 
de luni; 12,30 12,45 Cintec 
transilvan; 12,45 — 13.00 Oa- 
m»?ni şi locuri: General Radu 
Nicodim — participant la Ma
rea Unire; 13,00 — 13,15 Casa^ 
şi grădina: De la rindea la car-* 
mangerie; 13,15 — 13,30 Muzica 
pentru toţi; 13,30 — 14,00 Re
porter in anchetă: Războiul cons
trucţiilor. “Transilvania" contra 
“Napoca";

MARŢI, 24 noiembrie: 8,30 —
9.00 Panoramic; 9.00 — 9,15 Ob
servator: Primăria Slngiorz- 
Băi; 9,15 — 9,40 Amfiteatru: Car
tea pe stradă — anchetă; 9,40 —
10.00 Excelsfor: Filarmonica 
„Transilvania- In turneu — Spa
nia;

MIERCURI, 26 noiembrie: 8,30

— 9,00 Panoramici 9.00 ;■ 9.30 
Ciubui ştiinţei: "Sticla": Turda 
frumuseţe utilitate şi -creaţie 
ştiintifică; 9.30 — ,10,00 Music 
shop; ■ -

JOI, 26 noiembrie: 8.30 — 8,45 
Panoramic; 8,45 — 10,00 Emi
siune în limba maghiară; :

VINERI, 27 noiembrie: 8,30 —
9.00 Panoramic; 9,00 :— 9̂ 25 O- 
mul şl societatea:. Popas la O- 
colul silvic “Someşul Rece" din 
Apuseni; 9,25 r— 9,40 La început 
a fost . . .  cîntccul: Itinerar fol
cloric transilvan: Adela Zanc : 
(Cluj); Cornel Borza (Bihor), Va
sile Petruşan (Sălaj), Rodica 
Presan (Satu Mare}, : Cornelia 
Căprariu (Arad) şi Nicolae Mu
reşan (Satu Mare); 9,40 — 10.00 
Universul creştin: Monahismul 
şi lumea contemporană --- masă 
rotundă; ‘

SÎMBATA, 28 noiembrie: 8,00
— 8.40 Video weekend; 8,40 —
9.00 Emisiune în limba maghia
ră.

LUNI, 23 noiembrie: (>,00 —
8,00 Bună dimineaţa: Actualităţi 
şi muzică; l'O,C0 fnforjulck; 10,05 
Realitatea economică: Seminar 
radiofonic de marketing; 10.25 
Cîntece şi tîoine populare: 10,55 
însemnările săptămlnli; 11,00- 
Radioetiriclopodla: Medicina blo— 
cily’rnetn-ă — o disciplină a vii- 
toniJiI; 11.ÎW Globul muzical: 
Tvîu.’.ică «Un filmul “Flash Gor* 
don"; 12,00 Revista revistelor; 
12,16 Concert,de prinz: George 
Enoifti,’ Suita I; l6,0t) Meridiane 
şi paralele In lumea de azi: Le
gături fluviale tn're Marea Bal- 
tic.'i şi Maren Neagră; 16.25 Mi» 
racolul S'.mvttîlor: Albumul “Su
netele Inimii"; 17,00 Radio fax 
—j Actualitatea fn G0 de minu
te; 20,00 Du-tc dorule departe:

ih  j}> ; r ' n .  •

Muzică populară la cerere; 20,30 
Cutia cu cîntece şi graiuri: “A- 
venturllc lui Huckleberry Finn" 
de Mark Twain;

MAR^I, 24 noiembrie: 6.00 —
8.00 Bună dimineaţa: Acutalităţi 
şi mu/ică; 10,00 Infoquick; 10,05 
Divertisment muzical; 10,35 Lim
ba noastră: Mutaţii' în lexicul 
românesc actual; 11,00 Interlu-

■ diu melodie; 11,10 Omul şl so-
• ciet.itca: Apa noastră cea de
■ toate zilele, o resursă fundamen

tală pentru existenţa umană; 
.11,30 I'icse instnimentale; 11.45
Glose lirice: Ltwltania. Din liri- 

. ca portugheză contemporană;
12.00 Cronică muzicală; 1C,00 
Iladiomagazin •' ştiinţific: pt/şma- 
rul poluării; 16/iO Radio disco

: rock club; 17,00 Radio fax — 
Actualitatea In 60 de minute;
20.00 Du-te dorule departe: Mu- 

’ 2ică populară la ccrere; 20,30
Pasărea măiastră: Şezătoare Uln 

irs-Ardcal (II), Obiceiuri din Sălaj;

MIERCURI, 25 noiembrie: 6,00
— 13.00 Revizie tehnică; 16,00 
Meridiane literare: Michel de 
Ghelderonc; 16,30 Supersound;
17,00 Radio Fax — Actualitatea 
în 60 de minute; 20,00 Chema
rea pămîntului: Tablouri socia
le în schimbare la sate. Cu Le
gea Fondului Funciar la tribu
nale ţl notariate;

JOI, 26 noiembrie; 6,00 — H,00 
Bună dimineaţa: Actualităţi şi 
muzică; 10,00 Infoquick; 10,05 Su
flet şi cintec românesc: Drumul 
apelor noastre; 10,30 Salonul ar
telor; 11.00 Tutti frutti — maga
zin muzica) pop-rock; 11,40 
Perspective: Integrarea socio- 
profesională; t2,00 Meridiane li
terare; 12,30 Din culisele operei: 
Dc vorbă cu basul Marius Chk>-, 
reanU de la Opsra RomAnă din 
Cluj; 16,00 File ’de istoric: Sec
ţia dc istorie modernă a Muzeu
lui dc Istorie a Transilvaniei 
din CluJ-Napoca; 16,30 Eseu Jazz;

17.00 Rarlio fax — Actualitatea, 
în 60 de minute; 20,00 Du-te do
rule departe: Muzică populară 
la .cerere; 20.30 Ateliere muzi
cale: Trioul din Munchen;

VINERI, 27 noiembrie: 6 00 —
8.00 Bună dimineaţa: Actualităţi 
şi muzică; 10,00 Infoquick; 10,05 
Reprize muzicale; 10,35 încotro 
omule?: Recurs juridic. Traficul 
de influenţă şi corupţie; 11,00 
Cantus Mumii: “Acis şi Gala- 
teea" de Haettdel (IV); 11,30 Din 
lumea largă: Hong-Kong; 12,00 
Fonoteca de aur: Medalion-r,c- 
toml Ştefan Brftborescu; 12,30 1 
Concert dc prîiv: Din reperto
riul Orchestrei Marry Şehmitt: 
16 00 Un milion de prieteni: Ex
periment pe cont propriu; 17,00 
Radio fax — Actualitatea !n 60 
da minute; 20,00 TOP 9099; .

SiMBATA, 28 noiembrie:' 6,00
— 8,00 Bună dimineaţă: Actua
lităţi şi muzică; 10,00 Weekend: 
Speologia ţi visurile ci; 10,30 L i

ceenii: Modalităţi şi locuri de 
distracţie pentni elevi; Jl,00 Ri- 
dioconexiuni — Fotbal divizia A;
13.00 La fîntîna. dorului: Vetre 
foidorire năsăudene; 13.30 A- 
părători ai gliei Transilvane; .
16.00 Radio fax Actualitatea , 
în 60 de minţite; 17.00 Top 9099;
20.00 Du-te dorule departe: Mu
zică populară la cerere;

DUMINICA, 29 noiembrie: 8,00 
Top Transilvania: ..Clasamente 
de muzică populară; 5,00 Uni
versul creştin: Opinii despre 
noua evanghelizare; 9,30 Poveste 
muzicală: Dinu IJpattii (IV); 
9,50 Moment poetic; 12,00 Tha- 
lia. Teatru radlofohie: “Gllcca- 
va zeilor" de Radu Stanca-; 13 00 
Top 10; .16,00 Ocolul Pămtntu- 
lui: Spectacol stradal — Ams- \ 
terdain *92; 16.20 Ti'tti frutli;
17.00 Student maga/jn: Radlogra- ■. 
fii sociale — tineri in , pragul 
viciului; 20.00 ' Du-te , dorule de-; j 
parte: Muzică- populară la ce
rere; 20,30, Lumea sporturilor.

Ci
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Kste cunoscut laptul cu la nivel de ţară Ia ora actu
ală nu există un cadru legal care să acorde pensionari- 
Iih- o protecţie socială reală, aşa cum se Sntîmplâ în 
alte ţări In care avind calitatea de pensionar te bucuri 
de drepturi prevăzute în acte normative. In România 
nee.vistlnd acest lucru, cineva a trebuit să-şi asume 
acest rol ingrat de-a lupta pentru drepturile pensionari
lor. Acest, cineva este Uniunea Generală a Pensionarilor 
din România, prin filialele sale din judeţele ţării. De
parte de noi afirmaţia că uniunea a reuşit în tot ce 
a întreprins. Din păcate audienţa acestui organism la 
nivelul organelor centrale nu este Ia înălţimea cuvenită 
datorită faptului câ guvernanţii ţării cu greu se lasă 
convinşi câ această categorie socială este cea mai nă- , 
pis tui tâ, apăsată fiind de greutăţile sărăciei. Ar necesi
ta mult spaţiu pentru a demonstra cîte intervenţii a fă
cut Consiliul Naţional al U G.P.R. la toate organismele, 
guvern, parlament, preşedinţie pentru repunerea în drep
turile legitin*e a celor care timp de 30—40 de ani s-au . 
spetit, cu conştiinciozitate, pentru binele ţării.

\m considerat, utilă această introducere înainte: de a. 
staca subiectul prezentelor rînduri. Concret, deseori sîn
tem Întrebaţi de unii pensionari ce vin să se înscrie la

pagina a 3-a pentru cei de vîrstă 3-a oferită de: 
Uniunea Judeţeană a Pensionarilor Clu] 
fii fiecare a 3-a vineri din lună.

noi în uniune: ce avantaje am devenind membru? In 
momentul cînd le etalăm facilităţile de care se bucură 
pensionarii ni se replică: da, dar de acele facilităţi ou 
parte toţi pensionuril din Cluj-Napoca, nu doar cei ca
re sînt membri ai U.G P.R Da. este foarte adevărat, dar 
nu este cunoscut faptul că at-ele facilităţi n-ar fi fost 
posibile fără contribuţia uniunii. Doar un singur şi sem-

Răspuns la o întrebare
nificativ exemplu: timp de şase luni au durat tratative
le uniunii cu Ministerul Transporturilor pentru a se a- 
junge in final la legalizarea celor 6 călătorii pe om cu 
reducere de 50 la sută.

Exemple pot fi date şi pe plan local: reducerea cu 
5p la sută a preţului abonamentelor Ia transportul local 
în comun, facilitate datorată insistenţelor Uniunii Jude
ţene a: pensionarilor; la fel reducerea cu 50 la sută a 
preţului biletelor la manifestări cviltural-artistice şi spor

tive. Şi mai semnificativ: acordarea asistenţei medicale 
gratuite la cabinetul medical al uniunii noastre judeţe
ne precum şi primirea, tot gratuită, a inolieamentelur so
licitate. In prezent membrii uniunii noastre nu mai tre
buie să cernească de Ia dispensare şi policlinici reţete cu 
compensaţie'de 50 la sută. In plus, cabinetul nostru esto 
deservit de cadre medicale de înaltă competenţăi profe
sională. Aş mai sublinia distribuirea de substanţiale aju
toare materiale şi băneşti membrilor cu pensii mici.

Sper că le-am răspuns Ia modul semnificativ celor ca
re ne pun întrebarea: ce avantaje am devenind membru? 
Aspectul cel mai de subliniat însă in eforturile depuse 
de uniunea noastră este acela de a-i uni . pe toţi cei de 
vîrstă a treia intr-o organizaţie care sâ fie în măsură 
să le apere interesele, să lupte pentru redarea demnită
ţii celor care au fost uitaţi — ca să nu spunem margi- 
naljzaţi — de guvernanţii noştri acum in această grea 
perioada de tranziţie prin care trece ţara spre economia 
de piaţă.

Ing. Octavian DRAGEA,
preşedinte al Consiliului judeţean al pensionarilor, vice
preşedinte at U.G P.R.. -

PcNEL-UL SE ÎMPRUMUTĂ D E L A  PENSSGNARI!!
RENEL este furnizorul nostru de energie electrică; e-> 

nergie fără de care — .trebuie să recunoaştem — nu 
am putea ţrâi în condiţii civilizate, nu ne-am. putea bu
cura de multe din realizările tehnicii acestui sfirşit de 
veac şi mileniu,’ devenite condiţii ale existenţei noastre. . 
Trebuie să recunoaştem, de asemenea, că în - perioadă 
post-revoluţionarâ activitatea RENEL Cluj în relaţiile 
ru consumatorii s-t îmbunătăţit mult, cu. deosebire prin 
eliminarea întreruperilor de curent, operativitatea inter
venţiilor în caz de avarii şi defecţiuni, scurtarea perioa- .. 
ri >r de facturare şi plata consumului ş.a. , '

•nr să revenim la problemele care... ne dor. In pe
rioada mai-—noiembrie 1992 preţul de livrare al, unui 
KW a crescut de la 0,05 — ia 6 lei, o majorare, deci, 
de aproape, 10 ori. în timp ce indicele, de majorare a 
salariilor este de 1,75 iar al pensiilor de 1,3. Fireşte că, 
de această catastrofală disproporţie — care, din păcate 
nu este singulară — nu RENEL-ul poartă responsabili
tatea ci . guvernanţii, care în fiecare etapă a tranziţiei- 
spre economia de piaţă n-au scăpat-nici o ocazie de-a. 
demonstra că în România reforma economică înseamnă» 
de fapt, pauperizarea tot mâi accentuată a salariaţilor şi 
pensionarilor. ...

Să ne . referim Snsă şi la o recentă măsură luată de 
RENEL Cluj, ca odată cu încasarca consumului de ener
gie electrică pe ultimele două luni să încaseze, anticipat. . 
de ia consumatorii casnici, sume. variind între 200 si 
509. Iei, în ^funcţie de consumul mediu, realizat. Oricare

ar fi justificarea măsurii luate — lipsa de fonduri sau 
acoperire cu dispoziţii superioare — ea constituie un ~ 
ABUZ, contravine normelor de drept civil sau comercial, 

^generat doar de monopolul obţinut ca furnizor unic de 
energie electrică în ţară, monopol ce-i permite să fixe
ze, unilateral, cele mai năstruşnice şi dezavantajoase con
diţii pentru omul de rînd. în  susţinerea afirmaţiei ne 
bazăm pe următoarele: J

0  Normele financiare existente, permit furnizorilor să 
solicite plata anticipat de la . . .  rău platnici, categorie 
în care nu poate fi încadcată marea majoritate a consu
matorilor casnici din Cluj. .

©  Ar putea fi invocăt faptul că RENEL are multe 
milioane de lei facturi neîncasate. De acord.' Ponderea 
lor unde se .localizează: la consumatorii casnici sau la 
agenţii, economici cu capital de stat,, care de obicei sînt 
blocaţi? în  altă ordine de idei această lipsă de fonduri 
datorită insolvabilităţii marilor consumatori — majorita
tea do s ta t.— trebuie neapărat acoperită de populaţie? 
Care este raportul intre' consumul casnic şl cel indus
trial? : .;... — • . • :

©  Pentru neplata în termen a energiei electrice con
sumate RENEL aplică penalizări dar pentru sumele în
casate anticipat nu plăteşte dobîndă. dar pâstrîndu-şi 
disponibilităţile băneşti Ia orice bancă primeşte, în 
schimb, 30 Ia sută dobindă. deci se îmbogăţeşte pe banii 
noştri, lucru neadmis de codul civil.

O  Conducerea RENEL poate sâ spună: ce contează 
200-30C lei? Fireşte că ia salariile dumnealor mari nu contea
ză, mai, ales câ salariaţii RENEL plătesc mal puţin de 
un leu- pentru un KW consumat acasă. Pentru- pensio
nari in schimb, cu ?—8000 lei pe lună. in vremurile de 
azi contează foarte mult.

©  După un calcul sumar,; dacă, RENEL încasează an* ' 
ticipat numai cîte 200 lei de la cei 100.000 pensionari din 
municipiul CiuJ-Napoca' rezultă o sumă de 20.000 000 lei 
pe care statul — prin susamintila regie — o împrumută 
forţat de la cea mar năpăstuită categorie socială: PEN
SIONARII, obligaţi'a trăi dintr-o pensie medie de 10.534 
lei, reprezentînd 50 la siită din salariul mediu la ora 
actuală. Cum se împacă domnilor această , măsură' cu 
mult trîmbiţata PROTECŢIE SOCIALA a celor ce ne-au 
solicitat voturile Ia 27 : septembrie, indiferent de culoa
rea politică? . ...

Sîntem convinşi câ această măsură abuzivă — din 
punctul de vedere al consumatorilor — nu este o găsel
niţă a RENEL Cluj. Considerăm însă. că această unitate 
are un consiliu de administraţie format din OAMENI, 
care la rîndul lor au părinţi, bunici ori prieteni pensio
nari ce pot proba cît de mult înseamnă pentru eei cu 
venituri modeste chiar şi o 100 de lei, corvsiliir care a r . 
putea deroga de la plata anticipată consumatorii pensi
onari cu venituri mici, măsură ce ar constitui tin nece
sar semn de adevărată protecţie socială sau. mai pe ro
mâneşte spus, un gest de OMENIE şi respect faţă de cei 
ce ie-au dat viaţă şi le-au asigurat condiţiile materiale 
pentru formarea lor profesională. ._

VirgiV RACATAIANU,
membru în Biroul. executiv aii U G.P.R.'Cluj

LUPTA PENSIONARILOR 
PENTRU SUPSAVIEJUIRE (III)

Degringolada monedei noastre naţionale a demarat în 
toamna lui : 1990 şi începutul lui 1991, odată cu faimoa
sa „liberalizare a preţurilor", cu sistarea treptată a sub
venţionării unor produse şi trecerea la . aşa zisa „econo
mie de piaţă", degringolada continuînd In ritm galopant, 
foră să se poată aprecia cînd şi unde se va opri Rezul
tatele acestei politici economice sint din ce în ce mai evi
dente: haosul şi dezastrul aproape perfect (dacă parf.do- 
M este admisibil) afectează profund toate domeniile da 
fctivitate, cu Consecinţe extrem de grave nu doar asu
pra nivelului de trai al poporului,' ci şi asupra flintei 
naţionale, - cu exemplul cel mai elocvent — exodul masiv 
*1 tineretului din România „în altă lume, cu alţi zei“.

Spre dcosebire: de alte ţări „.foste socialisto",'haosul

INFORMAT» PENTRU PENSIONARI

0 In 27 noiembrie a-c., la ora 10. va avea Ioc ÂDU- 
|*1UEA GENERALA a membrilor U.G.P.R., Ia care sint 
'“vitaţi sâ participe toţi membrii noştri din CIuj-Napo- 

respectiv runsiliilr de conducere ale asociaţiilor din 
şi reprezentanţii mass-medici clu jeno. Lucrările vor 
loc în sala Consiliului jtfdcţoan al sindicatelor II- 

"■re. Bulevardul Eroilor nr. 16, etajul I. Intrarea se va 
'** pe baza legMimaHcl sau Invitaţiei.
, •  Tot mai mulţi membri ai uniunii noastre au început 
 ̂ înţeleasă importanţa măsurii luate de acordare de 

putoare băneşti penslonarilor(elor) singurl(e). cu pensii 
la 6000 lei. fărâ susţinători. în ultima vreme au 

■«nat Ia fondul de aiutor diferite snme, din pensiile lor, 
retorii membri.. Gheorghe Dumitrescu (1000 lei). Cla- 
rjto Filipon f500). Eleno Lupşe (500), Pancsur losif Os- 

(600). — ca sâ dăm doar cîteva nume, numărul do
ctorilor fiind mult mai mare Tuturora le adresăm mul-, 
Wrile noastre şj pe această cale.
•  fnceplnd ?u 1 decembrie a.c. debutează încasarea 
îzaţlel pe anul • Operaţiunea are loc la sediul 

njt'u din Bulevardul Eroilor nr. 44, Ia ghişeul nr. 2.
cu plata cotizaţiei va fl prezentat şl cuponul de 
pe (una noiembrie sau decembrie

•  0 noutate In^o înd  cu data dr 1. noiembrie uniu- 
** noastră, Judeţeană a organizat activitatea do mulţi-*'

■ şi dezastrul economic a fost favorizat de incompetenţa 
şi chiar, aş zice, .reaua credinţă a multora din cei caro 
dirijează ţara, din punct de vedere economic, spcial şi 
politic, corupţia, specula şi jefuirea averii publice ope- 
rînd la toate nivelele. -

în România, preţurile, Ia majoritatea produselor de 
stringentă actualitate, au crescut In medie de, 20 ori, în 
timp ce pensiile prevăzute de art 11 din Legea 3/1977 
au crescut in medie de 3—6 ori. Conform textului de 
lege amintit, pensia minimă era de 960 lei lunar (fără 
să vorbim de cea din agricultură» iar cea medie era de 
2320 lei lunar, la care se adăugau cîteva sporuri, ajun- 
şîndu-se astfel la o pensie minimă de 1300 lei lunar 

" şi-tina medie de 2800 lei lunar (excepţiile confirmă re
gula). • -
■ Prin compensările, indexările şi majorările acordate 
ca urmare n crizei prin care trecem rezultă câ: pensia 
minimă este <1p (300 X 6 =' 7800' lei lunar iar cea

medie de 2800 x 5 = 14.000 lei lunar. Or, prin majora
rea cu de 20 ori a preţurilor, cuantumul pensiei minime 
ar trebui să fie de 1300 x 20 = 26.000 lei lunar iar 
cea medie de 2800- x 20 == 56.000 lei lunar. Dacă se 
are în vedere că şi pensiile din perioada comunistă pre
văzute prin legea amintită abia asigurau un minim ne
cesar pentru existenţa fizică, oricine îşi poate da sea
ma de situaţia actuală.

Să ne oprim, pe scurt, asupra scumpirii benzinei, car
buranţilor şi iubrifianţilor. • Guvernul a motivat scum
pirea prin necesitatea' alinierii la preţurile aplicate pe 
piaţa mondială, unde un litru de benzină costă Intre 
50 cenţi ţ.1 un dolar, adică între 215 şi 430 Iei litrul.’Aşa 
ar fi normal, dar guvernul a omis să ridice salariile şi 
pensiile la nivelul mondial.

' ' Avocat George VASILESCU,
vicepreşedinte al U.G.P.R., Filiala Cluj

pllcări xerox — fără scop de profit — ce funcţionează 
Ia sediul nostru la ghişeul nr. 1, zilnic intre orele 9—14. 
Costul1 este , de 11 Iei de pagină iar pentru pensionarii 

. membri ai UG.P.R. şi C.A.R.P.- de 11 lei de pagină. 
Reducerea se acordă numai pentru multiplicarea acte
lor de interes personal, la maximum 5 pagini xeroxate.

O  Respectindu-ne promisiunea făcută în pagina noas
tră din luna octombrie publicăm, în continuare, numele 
şi adresa membrilor radiaţi din evidenţele noastre pen-

- tru neplata cotizaţiei de peste un an. Este vorba de cei 
al căror nume da familie încep cu literele C, 13, E-'şi 
F (în paranteze numărul legitimaţiei anulate:) Corhan 
Olga, Dâiţa 37 (1. a-11), Ccgodaru Ana. Turzii 25 (1. a- 
22), Ciacoi Pop Dumitru şi Ciacoi Pop Floarea, Ctiza Vo
dă 18-20 (7-27 ţl 7-28). Cacula Viorica, Izlazului 8 (5-26), 
Cipăian Gheorghe, Câliman 6 (9-5), Cătărccanu Octavian, 
liorscc: 4 (O. a -8), Ceghy Sofia. Ploieşti 31 (13-13). Chifor 
Maria, Ian iluss 11 (13-30), Copaciu Maria, Darbusse 23 
(15-15), Cadar AvigusUn, PfcUSfi 10 <10. a-54). Chiş Maria, 
22 Decembrie 148 (17. a-14). Ciomoş Victoria, 13 Septem
brie (17-30), Colesnic Georgeta. 22 Decembrie 32 (20-4), 
Costea • Veronica. Detunata 17 (22-15) Căpăţlnă Lenuţa, 
Pata 165 (22. a-23), Chintoan Maria. Herculane 3 (24-27). 
Csencseri; Rozalia, Racoviţâ 0 (19. a-6), Chereffl Roman, 
Clăbucet 8 (38-17), Czikl Elisabeta. Bălţa 3 (42-20). Csu- 
lak Gizela. Gării 4 (28. a-12). Czlki Emeric. M iţa  3 (31- 
35). Csernatoni Alexandru, 10 Februarie 2-7-4 (4Ş-24). Csl- 
ples losif, Barbusse 60 (58^13)/CsuiW ' Verbhlca, ilereii- '

lane 17 (5S-18). Cudalbu Oltea. Căiiman (28-5), Covaci 
Irina, Racoviţă 8 (60—3I),.Costin Saveta, luliu Maniu (73- 
51), Ciascai loan, Detunata 11 (76-29), Cîmpean Elisabeta, 
Postâvaruluiu 6 (7&-41), Cseh Pirosca. Donath X I—68 (91- 
39)," Csiszer Floare şi Csiszer Otto, Tineretului 68 (85-7 
şi (85-8), Coldea Iustin, Dingău 44 (2G-18), Dioszegi Maria, 
■Pată 26—1 <1-11), Dumitrnşcu Tamara, Godeanu 7 (9. a- 
4), Drâghicl Dumitru, Detunata 5 (39-25), Dumitrascu Ma- 
ria, Detunata 5 (39-26). Demeter Ştefan, Scărişoara 4 
(28-20), Da mo Ştefan, Fîntinele 7 (64-35), Etves Filip. Flo- 
reşti (10 a-13), Ehghel Ileana, Albini 4i) (63-43) Ene Tin-1 
ca, Dăiţa 3 (95-35>, Fizeşi Ana, Sinnicoara' 18 (3. a 10), 
Farc Maria/M . Viteazu 22—4 (3-5), Feehete Aurelia. De
tunata 11 (8 a-1), Fenycs Magda, Lalelelor 2 (7-39). Faur 
Maria, Islaz 10—29 (7-34), Fcrenczi Elisabeta, Livezii 8 
(13-16), ■ Faznkns Ghl/cla, Porumbeilor 29 <13. a-13)‘ Fe- 
renezi Eli«abeta. Fundătura 8 (13 a-14). Farkas Ana. Ri- 
zuşa 4 (32-36), Ferenczi Attila,- Gheorgheni 155 (68-1?). 
ţ'tilop. Eva. Dionatii 112 (41-18), Feher Barbara, Bvicureşti 
20 (61-42).

©  Pentru evitarea unor situaţii neplăcute. In cazul 
decesului unul membru U G P R., rugăm soţul 'suprav'e- 
tuitor sau rudele sâ depună, la ghişeul nostru, legitim»- 
ţia sau un bilet cu numele, prenumele şi adresa, tn ve
derea scoaterii din evidenţele noastre. . >

BIROUL EXECUTIV AL UNIUNII IUDETENE A
PENSIONARILOR CLUJ . .- ^



'ADEVĂRUL DE CLUJ

CUM COMBAT FINLANDEZII INFARCTUL

jl ’h n a l  s e n t im e n t a l

PARISUL — Repere ilustre şi tentaţii frivole (II)
‘ • Apropiindu-ne uşor dc zilele noastre, să ne ri
dicăm privirea pe cerul senin, al Parisului, spre 
Turnul Eiffel. Se mai poate spune ceva nou despre 
el? Mă îndoiesc. Alexandre Gustave Eiffel (1832— 
1923), creatorul acestei jucării unice în lume, era . 
un tip de 1.65 m înălţime, inginer de geniu, au
torul, printre altele, al schelăriei interioare a Sta
tuii Libertăţii din New York şi a zeci de poduri 
şi viaducte armonioase din Franţa ţi alte ţări din 
Europa. Jn epoca în care Jules Verne scria „Cinci 
săptăniini în balon" sau „De la Pămînt la Lună“, 
cînd se inventau telegraful, locomotiva cu aburi ţi 
se descoperea electricitatea, micul Eiffel ridică pe 
Cîmpul lui Marte, în inima Parisului, o schelărie 
metalică de 300 m (astăzi are 320 m), care, iniţial, 
nil avea nici un scop. Vag se preconiza să fie ob
servator pentru pompieri sau sâ se monteze în , 
vîrf o lampă uriaşă. Cînd, la deschiderea Expozi
ţiei Universale dm 1889 turnul era ,gata, lumea a . 
rămas uimită şi îngrijorată.'Eiffel însuşi arborea- 
za tricolorul francez in vîrf, părînd că şi-a desă- 
vîrşit o operă prin ,câre sfida legile naturii, făcînd
o demonstraţie de iscusinţă, forţă şi curaj, semnînd . 
u n ' gest gratuit pe care omul, stăpînul, universu
lui, şi-l putea permite. S-au folosit 7000 tone de 
metal, 12000 de traverse, 2.500.000 de şuruburi-şi 
doi ani de muncă intensă. Pentru înnoirea lui la 
fiecare 7 ani e nevoie de 4 vagoane de; vopsea şi 
dereparaţii riiultiple. Dar această creaţie inutilă 
şî frumoasă (de fapt, pe ea sînt , montate astăzi 
sute de antene de radio şi televiziune, iar dacă e';.;' 
frumoasă sau nu,'- aceasta se discută de 100 de ani) ; 
aduce municipalităţii Parisului! venituri uriaşe. In- . 
că în 1970,,peste 3.000.000 de vizitatori pe ân 'p lă ;’"  
teau ca să urce la unul din .cele trei nivele. Azi 
cred că numărul s-ă triplat,; cozile la cele patrii 
lifturi sînt permanente, imense, în toate' anotim
purile anului. Oricum, priveliştea de sus, de pe ul- - 
tima platformă, imaginea panoramică a Parisului 
este unică. Jos, în partea dinspre; Sena, se află .. 
podul Jena, iar pe malul drept, imediat la capă
tul liii, splendidul Palat Chailloţ (fostul Trocade- 
ro). In partea opusă, după întinsa şi eleganta pe
luză verde a Cîmpului lui Marte, se iveşte Şcoala ' 
Militară şi pe.aceeaşi linie, la orizont, o clădire : 
înaltă,, modernă, zveltă, la acelaşi nivel cu, ultima 
platformă a Eiffel-iilui. Este un ghimpe înfipt în ■ 
inima adepţilor vechiului ttimV uri obiectiv care îi 11 
face concurenţă şi-l subminează grandoarea: Tur

nul Montparnasse, aflat în faţa Gării cu acelaşi 
nume, astăzi total .modernizată, priveliştea aceas- 
ta, minus clădirile modeme, i-a plăcut şi lui Tho- 
mas Alva Edison,- care a venit special de peste 
Ocean -să-l, felicite pe colegul său pentru ceea ce 
a creat şi să-i,aducă şi un cadou, un fonograf,- ui-, 
tima sa invenţie. Cei doi pot fi văzuţi într-o în
căpere a unui etaj, undeva dincolo de pereţii din 
sticlă, unde stau de vorbă despre descoperiri vii
toare. Două genii de ceară care îşi vor pune o 
veşnicie tot felul de întrebări. '

Cartierul Latin. Suburbie selectă, un oraş în o- 
raş, pe malul' sting al Senei. Sediu al artiştilor, 
poeţilor şi studenţilor, al noctambulilor cu- veleităţi, 
supreme, al talentelor (sau poate al pşeudotalente- 
lor), care cred în steaua şi geniul lor. Cetatea aca
demică a Sorbonei, una din cele mai vechi şcoli 
superioare din Europa isec. X II) şi - fără îndoială 
cea mai celebră. In incinta şi prin preajma ei în 
tîlnim numeroşi absolvenţi din diferite generaţii 
care, prof iţind de vacanţă, vizitează cu familia sau 
prietenii locurile „zăpezilor de odinioară". Strădu
ţe întortocheate, case străvechi; cîrciumioare dubi
oase, ciocuri-pe unde au trăit, hoinărit şi- creat 
Villon, Rabelais,' Ronsârd. Dar iată şi prezentul: 
pe lingă noi trece o extrem de elegantă şi frumoa
să doamnă, înaltă şi brunetă. Ni se pare extrem 
de cunoscută, ,dar nu >tim de unde s-o luăm. 
Ne-am lămurit'insă, cînd ciţiva tineri de lfngă noi, 
care de asemenea o urmăreau, cu privirea, a u . ex
clamat încîntaţi: „Voila ABBA! Voila ABBA“t

fn locuinţa-atelier. a lui Delacrolx nu ne reţine 
atenţia decit uri autoportret al artistului în rol de 
Hamlet, personaj care se .pare că l-a preocupat cu 
insistenţă. Petrecem cîteva ore în  fosta locuinţă a 
lui Balzac din comuna Passy ^astăzi aflată în plin 
Paris). Locuinţă modestă a geniului mereu bîntuiţ 
de: creditori şi unul din cei mai . mari băutori de 
cafea din lume. Intr-o vitrină admirăm faimoasa 
cană de cafea a maestrului. Apoi, în stirşit, o ul
timă easă metriorială (din nenumăratele existente 
la Paris), cea a lui Victor Hugo. Situată în binecu
noscuta Place des Vosges, ea nu este doar o casă, 
ci un muzeu, o instituţie dedicată total celui care 
e considerat titanul 'literaturii, franceze, poetul1 şi 
scriitorul naţional a r  Franţei; .. - >:

- Dorin ALMAŞA>'

In Finlanda, rata infarctului 
este foarte- ridicată datorită 
proastelor obiceiuri ale finlan-

■ dezilor: ei fumează mult şi mă- 
nîncă foarte gras; comparativ 
cu nivelul „internaţional. Dovezi 
concrete potrivit cărora o schim
bare a obiceiurilor alimentare, 
duce la diminuarea ratei dece
sului prin infarct pot fi aduse a- 
cum ■ şi în Finlanda, unde timp 
de 20 de ani s-au aplicat pro
iecte prin care s-a ° Jvpţă 
încununată’ de succes 'împotriva 
decesului prin infarct, - 

Pînă acum cîţiva arii. legurne- 
le erau considerate: de către fin- \ 
landezi “hrană , pentrii iepuri", 
reţetarul lor de bază fiind com
pus din pîine, cîrnaţi graşi- şi 
mult unt'.-Acest lucru era vala^ 
bil mai ales pentru provincia

• Karelia,' cea mai săracă provin
cie din ţară, unde din cei 180.000 
de locuitori, 1000 mureau • din 
cauza unui infarct şi unde, chiar 
şi în prezent, rata infarctului 
este cu 50 îa sută mai mare de
cît -în restul Finlandei Uri . re-'' 
putat, profesor de* la I:.-.titiitul 
Naţional pentru sănătate publică 
menţionează că aproape ■ toate 
familiile aveau cazuri Sn care 
rude apropiate sufereau de ini
mă sau au decedat, diri cauza

- infarctului. “Oamenii considerau 
că acest lucru este normal şi 
numai - în urma- stPMs-ticilor au

înţeles că.;ceva-nu este ln regtfj* 
Acestea se Sntîmplau la incs' 

putui anilor *70. In urma 
campanii intense, s-au schimba’ 
obiceiurile alimentare şi de fu! 
mat, iar statisticile au reliefa* 
schimbări remarcabile .în stare 
de. sănătate a finlandezilor. As;! 
fel; s-a înregistrat o reducere cs 
30 la şută la, bărbaţi şi cu {q jj 
sută la femei a numărului <jt 
decese prin infarct. In aceeaşi 
perioadă, numărul fumătorilor 
din , Karelia ; a scăzut cu 56 ia 
sută, iar in prezent doar 36 
sută din locuitorii acestei pro. 

viricii mai, sînt: fumători. Succe
sul1 acţiunii de lămurire se da
torează şi unui grup de volun
tari care a acţionat încă din 
1972. In' colaborare cu o organi. 
zaţie de ferriei,' s-au organizat 
cursuri do bucătărie dietetici, 
au fost vizitate' cu regularitate 
cantinele, de pe~ lîn^ă întreprin
deri.' La început, • industria aii- 
mentară a opus rezistenţă, dar 
cînd a, descoperit că sănătatea 
oamenilor este în joc, şi-a schim
bat modul de preparare a ali
mentelor.' Intre timp, mişcarcj 
pentru o hrănire să-ătoasă sa 
extins îri toată Finlanda, fapt 

ce a'determinat o reducere vi
zibilă a ratei de infarct, princi
pala cauză de deces ln aceastS 
ţară. '

R O Ţ I  D IN Ţ A T E  I I U S C U L E

CERAMICĂ SUPERPLASTICĂ
Precum unii copii, care abia tîrziu. în viaţă îşi 

descoperă talente şi aptitudini' deosebite, tot aşa, 
recent, ceramica a demonstrat calităţi 'nebănuite- 
în  19SG, de exemplu, ceramica a devenit celebră 
datorită superconductorilor la temperaturi înalte 
în  revista „Nature", Fumiro .Wakai, de la Institu
tul de cercetări industriale din Nagoya, Japonia, 
împreună cu colaboratorii săi, a descris o altă ca
litate nebănuită a anumitor materiale ceramice. Es
te vorba despre superelasticitatea acestora. Utili-? 
zînd nitrură de siliciu şi carbură de siliciu, cerce
tătorii au fabricat fişii de Ceramică pe care apoi 
le-au întins, încă fierbinţi, pînă la de două. ori 
şi jumătate lungimea iniţială. Făptui că această

ceramică a 'putut fi întinsă în timpul prelucrării 
i-a făcut pe cercetători să spere că voi- putea-uti
liza nitrură de siliciu şi carbUra de siliciu-— cu
noscute deja pentru inflexibilitatea şi duritatea lor.
— în domenii de neimaginat pînă acum. De exem
plu, Wakai şi colegii săi au sugerat că inginerii pot 
astfel modela cu uşurinţă ceramica supcrelastică în 
forme sofisticate, fără a fi necesare procedee cos
tisitoare de prelucrare ulterioară. Tocmai dificul
tăţile de prelucrare au împiedicat înlocuirea me
talelor cu ceramica pe scară largă în anumite apli
caţii. ,,Ceramica a fost considerată întotdeauna un 
material sfărîmicios pe care nu-1 puteai modela 
prea mult" — a afirmat specialistul în ştiinţa ma
terialelor, Rishi Raj, de la Corneli University, adă
ugind: „Această descoperire deschide noi perspec
tive în construcţia de maşini".

SC “Chilipirul" — SRL oferă 
onoratei sale clientele aparatul 
cu raze Rontgen "Detect“. Avînd 
dimensiunile unei cutii de chi
brituri şi fiind uşor manipulabil, 
aparatul poate fi .utilizat de 
orice persoană.. Simpla lecturare . 
a prospectului este suficientă . 
pentru a însuşi modul său de pu
nere în funcţiune. Dotat cu sur
să proprie de alimentare cu e- 
nergie, “Detect“ devine utiliza
bil oriunde, oricînd, şi nici nu 
necesită operaţii pregătitoare 
în'.nte de . folosire. .Avantajele 
acestuV) sint incalculabile. Pu- 
nîndu-1 în funcţiune în .momen- . 
tul în care vînzătoarea de la 
Aprozar, .spre exemplu . s-a în
tors cu spatele la dumnevoas-

tră pentru a vă servi, veţi vedea 
ce vi se pune în pungă şi preîn- 
tîmpina în acest fel servirea cu 
legume sau fructe depreciate. 
Aparatul vă va ajuta să desco
periţi osul supradimensionat din •

OFEKTA

bucata de carne oferită de mă
celar, sau zgîrciurile din sala
mul de Sibiu cumpărat, deocam
dată, eu una mie şapte sute şi 
ceva lei. Şi la restaurant, “De- 
tect" vă va fi de folos, ajutîn- 
du-vă să vă daţi seama dacă 
corpul solid-ce pluteşte prin 
ciorba din farfuria pusă în faţă

de chelner e carne sau doar o 
bucată de sfeclă roşie.

Preţul “Detectului" — 1.000.000 
lei este convenabil avînd în ve
dere foloasele pe care- vi le a- 
duce acesta, precum şi faptul 
că recuperarea sumei investite 
cu procurarea poate fi recupe
rată în citeva luni. Ce, pe un 
autoturism nu plătiţi tot un mi
lion?! Şi nu cîştiga'ţi nimic. Dim
potrivă, după ce l-aţi cumpărat, 
trebuie să daţi Sn continuare 
bani pe benzină, piese de schimb, 
reparaţii etc.

Reţineţi, deci: “Detect" e un 
aparat necesar' fiecăruia dintre 
dumneavoastră, aşa că nu scă
paţi ocazia de a-l procura.

I, CONSTANTINESCU

-Ingineri de”.la'- .Universitatea, 
Wisconşin" din SUA au reuşii 
să producă', roţi dinţate- atît • de 
mici incit diametrul .lor ahia.de- , 
păşeşte diametrul firului de pâr. 
Aceste , roţi, dinţate vor, fifo lo-  ; 
site, în primul rînd. la senzorii 
minusculi ' de înregistrare. a -
> schimbărilorde -presiiine. Ingi
nerii proiectează şi o serie de 
aparate în miniatură, care au o 
grosime de 100 microni şi unde 
roţile, dinţate minuscule vor 
eor.sţitui părţi componente. Mi- • 
croâparate similare-au mai fost 
construite din ' siciliu pentru că 
astăzi industria microelectroni
că dispune de tehnologii foarte 
bine, dezvoltate. Siciliul este în
să: fragil. astfel că între minus
culele părţi componente pot a- 
junge şi fragmente de siciliu. 

-Tocmai din acest motiv sînt mult

mai - avantajoase'roţile, dinţate 
minuscule ; create din, metal. A- 
cest<5 / piese , din fnetal sînt fabri
cate, • printr-o tehnologie extrera 
de complexă; Şabloanele' exacte 
ale roţilor’ dinţate sau ale, axelor 
sînt aşezate pe o placă subţire 
din plexiglas.  ̂Asupra, aceste 
şabloane se îndreaptă tin fasci
cul'de raze 'Rontgen care atinge 

.placa do: plexiglas potrivit fe
mei'-'' şabloanelor; provocind mo
dificări chimice." Părţile iradiate 
sînt apoi . îndepărtate pe- -cai 
chimică; Pe , placa de-, plexiglas 

.' rămîri. mici cavităţi, urme & 
şabloanelor dorite. în aceste fa 
me, cu ajutorul tehnicii de gal

vanizare, ' se, depune nichel, fe 
etapa următoare, piesele 
realizate sînt ■îndepărtate ■: da 

forme. .'

E P I G R A M £
Tranzacţii

Pe . mări comerţul merge bine. 
Dovadă actele din mapă, *- 
Se înţelege de la sine: •
Doar. navele-au intrat la ... npă!

Lia BAHBOSU

Romanţă după 40 dc .ani

Ţi-aduci aminte . cînd . veneai 
Sub teiul înflorit şi des 
Şi eîte flori eu ţi-am cules 
C-avem şi-acuma pentru ' ceai.

La vîrsta mea

Deşi mâ-apasă anii,grei 
Şi bolile-ml fac viaţa iad' 
Mă. ţin, şi-,astăzi de femei 
Cu disperare să nil cad.

; î Eugen Al®

Şiretlic

.Autonomie comunitară! ,
Nu vi se pare foarte ciudat. 
Orice s-ar' spune, intenţia-i

. dsf
Şi-aceasta înseamnă: ,,Vrem *•
.' - în sui

I. CONSTANTINI'-'^1
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Brad (reg.) •  6. Hamei (pop.) — 

Nereuşit •  7- Fluviu Sn Franţa 
— Vorbit în şoaptă •  8. Cartel

DICŢIONAR ANAPODA (C)
CAPRICIU — Flerul' politic al 
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CARACTER — Gol marcat Sn 
-unele partiţie ...-politice. 
CARICATURA — Frumuseţea 
feciorelnică a monarhistei Si- 
mina Mezincescu.

■ CARIERISM — înflăcărat sen
timent patriotic la unii politi
cieni.
CATASTROFA1'— - Singurul obi- 
cctiv economic - atins de Guver
narea-Stolojan. - '
CAZIER —. Studii superioare de 
management-" urmate de "'" «hii 
privatizaţi. ■■■• } ' . - ■, P''.*''-,.

CĂPĂTUIALĂ — Stadiu al tran
ziţiei în economia de piaţă. 
CĂSĂTORIE — Dictatura pa
pucului asupra cizmelor. 
CAZATUlîA. —Aiura demnă, 
monarhică,’ a ex-majestăţii sale 
Mihai de Hohenzollern.'
CEAPA :— Maturizarea post-rc- 
voluţionară' a motănclului blnn- 
dian. ,
CERŞETOR — .Statut european 
pentru romfmi.
CHERESTEA — Traducere , în 
româneşte, a cuvîntului udeme- 

"tist' Verestoy. ; '' r - , .
CHILOŢI; ~  iCcjftdvică-tori , de a-

, 'T , .. .. .. j, t *," ■ '.-u;

vioane in Moldova. 
CHIIULANGIU — Exemplu de 
hărnicie în întreprinderile de- 
stat. . ,
CICĂLEALĂ — Declaraţie de 
dragoste după căsătorie.
CIOI.AN .— Visul de aur al co
munistului în societatea demor 
cratică .
CIORBA — Soluţie sindicală. 

-. pentru rezolvarea crizei In Ro
mânia.

. CIRIPIT — Cîntecel. dizident a) 
unor gazetari independenţi, 
CIZMA — Simbol al inteligenţei 
în epoca de aur. ’
CIRCIUMA i— Parlament româ
nesc democratic;- 
CJLAUZA — Fata Morgana de

pe malurile- Dîmboviţei. 
CLOACA — Grup de intelec
tuali elitişti patrioţi de la re
vista 22. .
COADA — Model de aşezare ro
mânească, bine , sistematizată. 
COBE — Opinie proromâpească 
a d-lui Raţiu In capitalele occi
dentale.
COLIVA — Bunăstarea pe care 
ne-o pot oferi unii lideri ai 
CDR, .
CONSOLARE — Victoria elec
torală a d-lui Emil Constanti
nescu preşedinte.
CONTRa / — Poziţie patriotică 
de principiu, liloromânească, a 
UDMR.

Teodor CAPOTA
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naj biblie — A spune •  7. "f.'.'j 
de vîrf — Persoană 
(reg.) •  3. Străluceşte peţlc fJ
— Vas chimic •  9. Arlitfrt"-1
10. Bocitoare. - r ,
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1992
0  Producţia industrială reali

zată, pe ansamblul judeţului, în 
luna octombrie reprezintă 17,1 
miliarde lei,, fiind mai mare cu 
9,8 la sută faţă de 'luna septem
brie a.c. De altfel, luna octom
brie este a doua • lună consecu- j 
ti vă din acest ân în care pro-, 
ducţia industrială are tendinţa 
de, creştere.: Comparativ cu pro- •

ducţia medie lunară realizată Sn 
anul 1991; valoarea producţiei 
marfă obţinută în cea de-a ze
cea lună a anului curent ' este 
mai mică cu 19,9 la sută.

Evoluţia pe luni a producţiei 
industriale din acest an — ex-. 
primată în preţuri curente, - î n ’ 
miliarde lei — reprezentată gra
fic, . se ; prezintă astfel:
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®  Din 232 produse. fizice ur- făină de grîu, cartofi, ouă, ben- 
mărite lunar, doar la 59 pro- zină. ’ > ' ., ,V.
duse (25,4 la sulă) s-au realizat, . ®  Vînzările cu amănuntul, pc 
în luna octombrie a.c., cantităţi zece luni diri ; acest an sînt în 
mai mari decît cele obţinute înV'1 scădere faţă de/aceeaşi perioadă
luna' corespunzătoare 
precedent. * , .>■

din a n u l d i n  anul. trecut veţi 17j2 lâ sută., 
Comparativ cu perioada 1 1—31 
X  1991, ponderea comerţului 
privat a crescut de la 10,5 la su
tă. la 34,4 la sută. .

' ®  Volumul investiţiilor. ’ rea
liza te i' pe , nouă luni din acest an

® ::VaIoarea! contractelor; şi ' 
comenzilor existente la 31 oc
tombrie a.c. a fost de ,16.3 mi- . 
liarde lei, din care 9,8 miliarde 
lei. a reprezentat, valoarea con
tractelor restante (mai 'mult - de — reprezintă *9,5 'iniliârde lei, din

••care' 5,7 miliarde; lei s în t ' lu
crări ’ de construcţii montaj.:' De 
la începutul anului au fost-date 
în folosinţă populaţiei 70 de a- 

’ parlamente1. se': află în stadiu de 
execuţie 799 apartamente, din 
care: 112 nu sînt încă recepţio
nate, 477 se află în stadiu de ; 
finisaj, 116 la executarea struc-’ 
turilor, iar 94 la nivelul funda
ţiilor.  ̂ [ * ' :

©  Pe zece-luni 'd in  acest an,
' producătorii agricoli din judeţ 
au livrat la fondul de stat 21565 
tbne-viu carne (cu 33,4 la sută 
mai puţin faţă de aceeaşi peri
oadă din anul trecut) 535226 hl. 
lapte (comparativ cu zece luni 
din anul trecut, descreşterea .fir 
ind de 7,7 la sută) 70.7 mii. buc. 
ouă (mai puţin cu 9,3 la sută 
faţă de perioada corespunzătoare 
din anul precedent) şi 3184 tone 

ind la produsele, alimentare : grîu şi secară (cu 82.5 la sută 
(1074 la'sută)..' sub nivelul livrărilor din âce-

„ eaşi perioadă, a anului 1991).
’ Numărul: şomerilor a ajuns . j >
la data de 12 noiembrie 1992 la $  La 31 octombrie a.c. se a- 
31223, în creştere cu 9 la sulă ' flau în evidenţa Oficiului jude- , 
faţă de luna precedentă ş i , del ţean.Cluj al Registrului Corner- . 
3,8'ori mai mare comparativ cu- ţului 38 regii autonome şi 8835 
sfîrşitul lunii ianuarie a.c.;. rata : societăţi comcrcialc, din care 322 
şomajului, calculată faţă de societăţi comerciale' cu capital

' jumătate 'din: producţia unei ;lu-> 
ni). ;'•.

©  Numărul mediu al salaria
ţilor : din activitatea industrială * 
a- judeţului, în luna octombrie 
1992, a fost de 100988 persoane,, 
cu 1 la sută mai mic decît' în ! 
luna precedentă.

O  Veniturile saiariale medii 
nominale nete pe salariat de. la 
începutul anului pînâ la 30 sep-.î 
tembrie a.c. au fost de 16667 
lei. ... .. •

©  IJata melie lunară a infla
ţiei in perioada 1" 1—30 IX  1992 
a fost de 8,7 la sută. Faţă de 
octombrie 1990 — luna premer
gătoare liberalizării — indicele . 
preţurilor de consum în sep
tembrie a.c. a fost de 944,5 la 
sută, un indice peste medie fi-

populaţia activă civilă a judeţu
lui, a fost de 8,4 lâ sută.

•  Din 43 produse livrate la 
fondul pieţei, pe zece luni din’

de stat şi 8513 cu .capital privat.

' ®  în bază Decretului-Lege 
nr. 5471990, la finele lunii oc
tombrie a.c., era înregistrat un

acest an, doar la 13 produse 5 număr , de 9103 întreprinzători
s-au înregistrat creşteri faţă de 
perioada corespunzătoare din a- 
nul trecut. Descreşteri mari se 
prezintă la: detergenţi, ţesături 
din lină, încălţăminte, ciment, 
cherestea, preparate din carne, .

particulari, , sub formă de aso- 
ciaţii familiale (2583) şi persoa
ne independente (6520).

DIRECŢIA JUDEŢEANĂ 
DE STATISTICA

AGRICULTURA— intre ambiţii şi posibilităţi (III)
6  Prezentăm, în continuare, alte opinii în. legătură cu tema enunţată în titlu Q

ING. DAN DORNEANU, DIRECTOR CU MECA
NIZAREA LA D.G.A.A.

PRECIZAU! NECESARE

Producătorii agricoli privaţi, individuali sau a- 
sociaţi şi societăţile din agricultură vor putea a- 
chiziţiona tractoare şi maşini agricole din pro
ducţia internă cu credite cu dobindă de 15 la su
tă pe an. Condiţiile în care se poate obţine acest 
credit sînt stabilite prin H.G. nr. 6S3, din 14 oc-

unităţile de mecanizare „Agromec". Preţurile ori
entative se pot afla de ia Direcţia de mecanizare 
din DGAA. sau la Baza pentru agricultură.

Una dintre cauzele neajunsurilor cu care se 
confruntă agricultura o constituie neasigurarea rit
mică a carburantului, mai ales pentru particulari, 
asociaţii etc. Iată pentru ce socotim că sint nece
sare cîteva precizări. Acordarea motorinei deţină
torilor de tractoare se realizează prin secţiile de 
mecanizare .sau unităţile „Agromec" conform H.G.

tombrie a.c. Creditul trebuie să reprezinte 85 la . 537/1992 şi direct de către Direcţia de mecanizare 
sută, din valoarea, utilajelor achiziţionate, diferen- — >—* T' /" A' A ct" ‘ - L,:— »-••*-=*—
ţa fiind achitată in numerar de către cumpărător; 
rambursarea creditului se va eşalona pe o perioadă 
de 5 ani pentru producătorii agricoli privaţi aso
ciaţi, societăţi şi asociaţii din agricultură şi pe 6 
ani pentru producătorii agricoli individuali. ,• In 
primul an se plăteşte numai dobindă la creditul 
acordat. •

în  prezent, parcul de . tractoare şi maşini agri
cole nu acoperă nici pe departe necesităţile. Im
portant este ca dotarea ce se va, realiza să fie nu
mai în scopul efectuării lucrărilor agricole. Pen
tru' aceasta solicitantul de' credite va trebui să 
facă dovada că exploatează singur sau asociat mi
nimum 50 ha teren agricol, act eliberat de primi- 
ria unde domiciliază. Apoi, solicitantul trebuie să 
contracteze credite pentru a achiziţiona o dată cu 

1 tractorul şi un set minim de'..utilaje;de prelucrare 
a solului (plug, grapă cu , discuri,- semănătoare, 
cultivator, maşini de fertilizat şi erbicidat ‘ etc.).
Este important'de reţinut pentru cei.interesaţi Că
o parte din aceste utilaje se pqt procura şi: prin

din cadrul D.G.A.A. Sînt obligatorii însă citeva 
condiţii. Solicitantul trebuie sâ facă dovada că 
deţine pe lingă tractor cel puţin un utilaj agri
col (plug, grapă cu discuri etc.)/ precum şi men- 

" ţionarea suprafeţei de pămînt pe care doreşte să 
o lucreze. •,

Existenţa acestor condiţii va fi confirmată de 
către primăria localităţii In care solicitantul are 
domiciliul.

La o no'uă solicitare de .carburant, proprietarul 
de tractor şi maşini agricole, va aduce o justifi
care ci folosirii. motorinei cumpărate confirmată 
tot de primării şi .inginerul; agronbm din zonă.

. Avînd în vedere că majorarea preţului motori
nei va aduce modificări şi tarifelor pentru diferi
te lucrări, recomandăm deţinătorilor de pămînt să 
se adreseze unităţilor „Agromec". Acestea, pe baza- 
unui-contract, în condiţii,de negociere, vor prelua 
price; suprafaţă de pămînt şi vor înfiinţa . culturi 
agricole, şuportînd toate cheltuielile necesare.

' ' ' ■ Opinii consemnate de Ion RUS

>,Rolul: lîidss-meîlia în prevenirea HIV/SIDÂ />

Cel puţin- în prezent, mass- SIDA, ce este SIDA, cine . se 
media din . România, în ceea cc * poate infecta cu HIV. există tra-
priveşte HIV /SIDA, a acţionat 
cu timiditate. O falsă pudoare 

;ne-a , împiedicat,, ne mai împie-' 
dică şi astăzi, să rostim cuvinte 
ca penis, prezervativ,, vagin,' act 
sexual oral şi anal, seropozitivi.

tament. sau vaccin care să vin
dece, . cei trebuie sâ ştim despre -• 
prezervativ, şi cum să-l folo
sim, care sînt mijloacele; de . 
prevenire a infecţiei pe cale 
sexuală, [care sînt - mijloacele de

ace nesterilizate, sex. neprotejat, prevenire a infecţiei prin sîn-
prostituţie, sifilis, blenoragie, 
lista- cuvintelor: fiind cu mult.; 
mai Jungă' şi cuprinzătoare.' Dar 
găsiţi dvs., stimaţi cititori, alte 
cuvinte pentru a explica lucru
rile în aşa fel îneît să fie pe 
înţelesul tuturor, iar actul de 
prevenire eficient Am fost o- 
bligaţi, prin aberante „indicaţii 
de sus", să fim puri. Am ajuns 
în acea invidiată situaţie de-a 
„nii'avea“, ‘ cel puţin pînă în- 
’89, nici. prostituţie, nici sifili
tici, nici infectaţi, nici ,. alun
gind de-atîta puritate, săraci. 
Âm pierdut pînă şi elementarul 
drept de a şti şi a ne informa.
. ,In  România s-a vorbit ; prea 
puţjn despre SIDA., Dacă pînă 
îri 1989, SIDA era oficial „non- , 
existentă" la noi în ţară, după 
această dată s-a mai .. preluat 

'eîte-o informaţie, măi mult insă 
cu titlu informativ. Mass-media. 
internaţională acordă . acestui 
subiect' o importanţă cu total 
aparte. Fajjtul : nu . este de mi-, , 
rare dacă ne oprim asupra celor 
mai recente- cifre din statisticile 
O.M.S. — aproape două milioa
ne de cazuri - diagnosticate - de - 
SIDA şi alte zece , milioane ' 7 de 
persoane infectate cu HIV, vi
rusul care provoacă SIDA. Me
sajul pe care-1 transmit aceste ' 
date statistice este suficient : de 
grăitor pentru a ne pune o în
trebare fundamentală — sîntem 
oare neputincioşi în faţa epide
miei SIDA? Răspunsul la aceas
tă întrebare este: NU! Cu o sin
gură condiţie: să începem chiar 
de astăzi ' să reflectăm serios şi 
responsabili la această proble
mă care a, depăşit de mult sfe
ra strict medicală, devenind o 
problemă care depinde de fie
care din noi. Infecţia cu HIV 
paralizează . psihologic şi socio
logic. Ce trebuie să ştim despre

ge, ace sau seringi, mijloace de 
prevenire a transmiterii de la o 
mamă 'infectată la copil, instru-, 
mentarul dentar, pentru mani-, 
chiură , sau pedichiură, rolul-Vo-

Florin Popovici, dr. Irina Din- 
că, doamna Sanda Apostolescu, 
dr. Lili Păsat, doamnele Maria 
Georgescu şi Monica Para-.ci.nu, 

/precum şi de Katinka De Vrie» 
(Health Promotion Specialist, 
Global Programme ori AIDS) şi 
Lynne VValsh (Health Education 
Authority, Londra). •

Adevărata problema .stă în 
tragediile umane şi sociale, în 
reacţiile,: uneori violente, de os- 

> tracizaie • şi condamnare, năs
cute din ignoranţă şî. panica pe

vîrşitor _al .mass-mediei- din ~Ro-. care această, epidemie le declan-
o î 1 ^ 1-. î w\ n n i AnAnA • i m ♦ »*. a  «̂ « «f 1 is nn/L.mania j în schimbarea atitudini 

lor şi: mentalităţilor faţă de 
SIDA âu stat în centrul atenţiei 
şeminarului-atetier ;,Rolul mass- 
media; în prevenirea IIIV/SI- 
DA*; desfăşurat ireproşabil ; în. 
staţiunea Câlimăneşti, 15 — 19 
noiembrie,- organizat, de- Minis- , 
tcrul Sănătăţii, Programul Na
tional SIDA, Asociaţia : Română ’ 
Anti SIDA (A.U.A.S.), reprezen-1 
tate , prin d r .. Nicolae Beldescu, ■ 
dr. ' Laurenţiu Zolotuşcă, <ir.

şeaza mtr-o societate puţin pre
gătită să-i facă faţă. PREVENI
REA ÎMBOLNĂVIRII este, pe 
moment, singura armă eficientă 
pe.care,o avem. Informarea co
rectă.' responsabilitatea consti
tuie singurele noastre şansede-a 
combate SIDA. t a r  pe margi
nea temelor abordate la ;semi- 
narul-atelier, de săptămîna - vii
toare. , • • , '■

Demostene ŞOFRON

CINE ARE DREPTATE?

S-au adresat, recent, redac
ţiei doi muncitori de la , Fa- 
brica de ipsos „Rapid" Aghi- 
reş: fanko loan şi Elekeş loan 
cu rugămintea de a-i sprijini 
într-o problemă delicată. A- 
mîndoi au ani îndelungaţi în 
cîmpul muncii şi îndeplinesc 
condiţiile de pensionare.

Au lucrat in sectorul de pro
ducere a gazului de gazogen 
şi au beneficiat de1 • facilităţile 
acordate, celor- care muncesc în 
condiţii grele. , . - ■' -

O Hotărîre a Guvernului 
privind încadrarea personalu
lui in grupele I şi .II de la lo
curile de munco şi activităţile 
cu condiţii deosebite se înca
drează şi obţinerea gazului de 
gazogen in -prima categorie,

dar numai pentru industria 
metalurgică.

Solicitînd încadrarea în gra
dul • I de pensie, susnumiţilor 
li s-a refuzat la unitate întoc
mirea dosarului de pensie.

Şi, acum, după cum afirmă 
dînşii.' umblă din uşă îri uşă 
şi nu le rezolvă nimeni o do
leanţă.- .- 

Fără îndoială, în 'probleme 
de pensii lucrurile, nu sînt de
loc . simple Este firească dorîn- 
ţa> celor care âu riiuncit o via
ţă să obţină o pensie cît mai 
mare. Există însă o legislaţie 
care trebuie respectată. . Din 
păcate mulţi dintre cei ajunşi 

‘ iri prâgul pensionării nu o cu
nosc şi, cu atit 'mai puţin, sînt. 
în măsură să o interpreteze.

I.R .

Tom Lantos va vizita -România
(Urmare din pag. I-a)

considerutâ cea . mai democrată 
înţelege să Judece realităţile din 
România.

Acum Tom Lantos va 'vizita 
din nou România. Dar nu numai 
România, ci şi Slovacia şi Iugo
slavia. Adică toate acele ţări cu 
care Ungaria are discuţi} mai 
mult sau mai puţin amicale din 
cauza minorităţii maghiare exis
tente în ţările respective. Iri ce 

■ priveşte buna vecinătate cu Slo
vacia, lucrurile au ajuns, chiar 
foarte departe, în sensul că ges

turile inamicale au fost deja fă
cute. Aparent, nu ar trebui să 
ne facem probleme foarte mari 
din cauza acestei vizite. Pentru 
că deputatul american se pare 
că a fost foarte râu primit chiar: 
fn capitala Ungariei. Este 'ide- 
,vârât, de o ■ parte a populaţiei , 
acesteia, care- ţi-a 'manifestat 
ostilitatea faţă de j Intenţia d-lul 
Lanţos de a judeca şi, implicit, 
a dezaproba lucrarea deputatu
lui ; maghiar' Iştvari Csurka. des
pre cârc se spune !c5 nr conţine 
elemente' extremiste şl antise
mite. Aceste manifestări din ca

pitala Ungariei la adresa d-lui 
Lantos nu 'au însâ nici o legă
tură cu atitudinea^ sa constant 
pro-maghiară şi :de ostilitate fa
ţă de România. De aceea, este 

■ interesant de urmărit care va 
fi reacţia oficialităţilor rom,ine 
faţă de intenţia d-lui Lantos do 
a vizita ţarâ noastră. Ca şi a 
partidelor politice,1 pe câre, do 
altfel, vom încerca s-o ■ aflăm şi 
s-o facem publică prin in terme-! 

diul unei anchete,:1a care -să 
participe reprezentanţii Judeţeni 

ai 'partidelor politice româneşti..

Casă pentru copiii handicapaţi
In perioada ce a urmat re

voluţiei din decembrie *89 am 
avut nenumărate ocazii do a 
constata nemijlocit generozita
tea unor străini în ajutorarea 
copiilor handicapaţi (lin ţara 
noastră. Una dintre organi na
ţiile internaţionale care a fă
cut foarte mult în această pri
vinţa este şi Asociaţia , de Bi
nefacere „Europa pentru Eu-- 
ropa", ai cărei reprezentanţi au 
venit de mai multe ori şi în 
judeţul nostru, aducînd zeci 
dc tone de ajutoare celor ne
voiaşi.

Unul dintre oamenii, de su
flet hi asociaţiei mai sus amin
tite <‘Ste pastorul Graham'IVII- 
liain Gilos din Irlanda de 
Nord carc. după cc a donat ■ 
mări! cantităţi dc' îmbrăcămin
te’ şl, medicamente Penitencia

rului Gherla, a luat iniţiativa 
de a construi o casă pentru 
copiii handicapaţi în comuna 
Jucu de Sus. Aici, deocamdată, 
vor fi angrenaţi într-un pro- 
ccs educativ complex 6 copii 
Infirmi sub directa suprave
ghere a unor specialişti şi pas
tori iniţiaţi în acest domeniu. 
Este un gest uman, avînd la 
bază o motivaţie emoţională a 
celor implicaţi în inaugurarea 
Unei acţiuni afective. In de
curs de doar citcva săptămini. 
clădirea va fi gata pentru a 
primi locatarii.

Aşa cum ne-a spus domnul 
Graham Williain Gilcs, de fie
care dată vine cu multă plă
cere in judeţul nostru, mai a- 
les pentru deschiderea şi prlo- 
tenlo.cii care este mereu in- 
timpinat SZEKELY Csaba
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(internaţional)
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v iz ita ţi expoziţia <ic
birotică, telecomunicaţii 

şi tehnică de calcul'
organlzatA de 
in sala din P-ţi 
toi: 093-118 63

colaborare cu SC'feutrcill 
cel Mare «ir. 5 ,

10 504, telex: 31335

•  centrale telefonice NITSUKO. ERICSSON. PANASONIC
1-32 lini! principale; 3-128 I. secundare - .
•  telelaxurl PANASONIC cu sistem de înregistram a 
mesajelor telefonice
•  aparate telefonice simple şi cu memorie
•  reţele de calculatoare NOVELL
•  Calculatoare personale montate şi testate da 
firma americană RCWN Computers

Imprimante laser şi matriceale STAU ___
maşini de scris electronice PANORAMA de fabricaţie 

germană
•  copiatoare Canon. WC OH, MITA /REX ROTARYf

case do marcat OUVCTT* •
•  calculatoare'de birou Canon , 

aparate de legat şi tndosari'ai mecanice -
mcbilicr «le l»iro«i

m x m CtufNapoca
sîr. Oimitria Cantomtr nr. 12
Tel (95) 147098
fax: (95) 146 7 9 3 ^ ^ ^

/ ^ . C Vf^jAPOTRAN S''S .R .L .

. Oferă servicii de calitate agenţilor economici 
interesaţi de operaţiunile vamale import-export, 
tranzit .şi temporar, respectivîntocmeşte acte pen
tru operaţiunile mai sus menţionate.

Apelînd la serviciile firmei noaslre, economisiţi 
din timpul dvs.

Sediul*. Hotel „Napoca" Clui-Napoca, telefon 
095-18-07-15. {1844}

S.C.C.A. METALURGIA CLUJ

fn cadrul unităţii de pe str. Dorobanţilor nr.  ̂
114,’ secţia de Curăţătorie chimica şi spălătorie 
executa următoarele: ; ^
■ O Curăfat confecţii din blana - (cojoace, şube, 
mesade etc.)

® Curăţat îmbrăcăminte (pardesie, paltoane, 
costume, baloane etc.) '

® Curăţat echipamente de lucru (halate, şalo- 
pete, şorţuri etc.)

•  Curăţat pături, cuverturi, covoare etc.
® Spălat, călcat lenjerie 

TERMEN DE EXECUJIE 3 zile. .
•Program de primire a comenzilor orele 9-16
.La aceasta adresa se execută revizii sî repara

ţii în postgaranţie la maşinile automate de spălat 
rufo.

Relaţii suplimentare la telefonul 14-58-65. ' 
(1843)

S.C. „WOLF” S.R.L. OftADEA 

Str. Bîrzavei hr. 16, Tel/Fax 099'13-53-55

' Livrarea so face po bază'dc comanda fermă şi 
contract. , u . (33093)

SOCIETATE COMERCIALA

Caută: Secretara cu experienţa, contabila, 
muncitor. Sa!arii avantajoase. Program de lucru:
9-17.

Adresa: firma RASHIDCO, str. 22 Decembrie 
nr. 118. (32676)

SOCIETATEA COM. DE PROIECTARE PENTRU 
INVESTIŢII ŞI REPARAŢII ÎN CQNSTRUCŢII S.A. 

CLUJ-NAPOCA

B-dul 22 Decembrie nr. 104, telefon 11-28-45; 11- 
13-71/191, 192, 181

® Prestează servicii: privind transcrierea drep
tului de proprietate în cartea funciara asupra a- 
partamentclor cumpărate din fondul de Stat
,  ’ - . s  .

O întocmeşte documentaţii de:
-  întabulare a locuinţelor de servicii pentru u- 

nitâţile de Stal :
-  înstrăinare a imobilelor : ; ,
-  Proiecte complete pentru orice fel de cons-' 

trucţii şi instalaţii
-  Tntâbulare teren iconform H.G. 834/92
-  Comasări fi redistribuiri numere topografice

(33013)

J FIRMA „HERCULES" SIBIU 
str. Negruzzi nr. 8 telefon 092/43-24-11

efectuează săptămînă! transporturi de persoane 
ROMÂNIA -  GERMANIA ca  preluare da la do
miciliu pînă ta destinaţia dorita.

4 ^ (24838-1)

EDITURA Şl TIPOGRAFIE

Angajează, cu normă întreagă: Contabil cu 
experienţă. Oferte şi informaţi la telefonul 18-29 
34, orele 16-22. ; ; (33111)

Str. Despot-Vodă 16, sect.2 BUCUREŞTI 
Tel: 90/10.28.43. ; 90/33.19.12.

Oferă en-gros cu ADAOS COMERCIAL 0% 
produse olandeze de cea mai bună calitate: 

: • ■ * conserve de carne * brînzeturi 2 
__* lapte praf* condimente* margarina ş,

S.C. TID S.R.L. GILAU

str. Branişte 176

Vînde cornier pentru balcoane la preţuri cu
prinse întro 75-160 lei ml. Orar: 8-20, inclusiv 
duminica. Telefon 18-32-00; 13-86-85. (28562). ;

S.C. „SOMEŞ" S.A. DEJ 
Str. Bistriţei ar. 63

Vinde# prin licitaţie: ’
!

•  o Ghilotină lip „ROND"pontru!ăiat hîrtie
. y •: .. . • ; _ { •

Şedinţa de licitaţie va avea toc ta SC „SOMEŞ" 
SA Dej, în data de 10 decembrie 1992.

Relaţii suplimentare Io telefoanele 21-42-86 ţi 
21-13-31 -  $35, int. 168. (1840)

m ic r o ln f o r m a t ic a  S R L

• f i »  > s tr. O b s c r v a f o r u l u i  b l .  O S 1,  
t e l V f a x :95- l 18263 

î n a g a z i n  MICRO 
• b d .  E r o i l o r n r .,32

Unic distribuitor autorizat în judeţele 
CLUJ, BISTR1ŢA-NĂSAUD şi SĂLAJ pentru 
produsele

SHARP
în domeniile birotică/tehnică de calcul anunţă 
posesorii de echipamente SHARP (copiatoare, 
imprimante laser, telefax-uri, maşini de scris, 
etc.) să ne contacteze pentru luare în evidenţă, 
îh scopul asigurării service-ului prin personal 
calificat, livrare de consumabile şi piese de 
schimb originale. <32547)

S C . TRANSGEX S.A. CLUJ 

anunţă

Licitaţie, în data de 25 noiembrie 1992, ora 10, 
ta sediul secţiei IARA, pentru:

•  2 tractoare U 651
•  o autobasculantă R.D.-19215

precum şi alte utilaje şi materiale provenite din 
casări .şi dezmembrări.

-Condiţii de participare:
'O  depunere 10 la sută din preţul de strigare, 

plus 3 la suta taxe de licitaţie.
Informaţii: Serviciul comercial-marfceting, tele

fon 15-30-95, interior 156. ■ (33109)

R.A.T.L. TURDA ^

Cu sediul în Turda, str. M. Viteazu 43 (judeţul 
Cluj) *

Organizează, în data de 16 decembrie 1992, îa 
sediul .regiei, Licitaţie publică pentru vînzarea în 
condiţii avantajoase de Mijloace de transport.

Consultarea documentaţiei şi înscrierile se fac 
|a sediul regiei. ,

în vederea participării fa licitaţie se depune o 
garanţie de 10 la sută din valoarea de începere.

; (1848)

AGENŢIA DE TURISM „ANDREI-SEYHMUS"

Se va deschide, începînd de la 23 noîemb-ie 
1992, în str. Gh. Doja 5 (în curte) şi va organj’.a, 
săptămînal, excursii pe ruta Cluj-Napoca -  Is
tambul cu autocar modern (aer condiţionat, TV 
color şi video). ,

Cu noi călătoriţi într-o ambianţă agreabilă în 
deplină siguranţă.

Contadaţi-ne la telefoanele 11-60-93, 11-69-90 
şî 17-28-37. (33147)

DIROMEO S.R.L.
Produce Mobilă de bucătărie la preţuri. încâ 

nemajorate.
Adresa: ftalevardul Muncii nr. 14. (32589)

S.C. „ARGOS" S.A. CLUJ-NAPOCA

' str. Galaţi nr. 20 -

Vinde, prîn licitaţie, tn data do . 3 decembrie 
1992, la orolo 10 )̂0:

•  Imprognator C 0 2
Informaţii: la telefonul 11-52-92, int. 132.

(33125)



; ADEVĂRUL DE CLUJ

« Milioane 'dc americani 
ior sâ vă cunoască. Trimiteţi 
Bji multe fotografii şi o au
tocaracterizare plus hobby-uri 
la firma CBG 64-19 83 Place, 
([jcens, New York, USA 11379. 
03315-B) ■ ■

CUMPĂRĂRI
l Cumpăr chiuloasă Mer- 

tedes 210 diesel, motor VW 
tmnyjorter 1600 — 2000 cmc. 
Plata in valută. Tel. 11-44-96.
02594) ■ ________ _

» Vînd dulap frigorific pen
tru activităţi comerciale. - Re
laţii telefon -16-57-56. (33153)

I Vind televizor color r im a i, 
sjilat. Telefon 13-51-12.-
33169) -
i Cumpăr forinţi. Telefon 
S-Î2-12 seara. <33174) 
i Vind uşi, aripi, capote, ta- 
;.:erie Skoda -1000 MB. Telefon 
>40-73. (33117) -
• De vînzare ITT compact 
s  plaver . ţ i Marant - stereo ca- 
aîte' deck noi pentru- preten- 
(ţi. Telefon 13-27-80. (32528) \
• Vind apartament trei ca- 
»re. Str. Dîmboviţei jir. 71, ap. 
i(32«7) ‘ : '
t Vind urgent mobilă . . de,.. 
«Mărie,. masiij 2 scaune, hotă 
•.bucătărie, ;foarte ieftine. - A- 
■»:. str. Âlbac nr. 11, ap. 10, 
'■?j II, între orele 15-17. . 
m-AJ v ;^ : ■
t Cumpăf ; aparat de auzit, 
-iefon 12-11-33 Intre ’orele -18-.
S (32971) >
• Vînd aragaz cu 2. ochiuri, 
ire excepţională. Tel. .16-28-67.' 
:-i2) - -
! Vind xerox/Mita,. ' cuptor 
microunde i AEG, friteuse Ro- 
*ta. Renault 14 TS. Teiefon 
«-14. (32514-A) .
• Vînd presă excentrică, 8 to- 
‘ Str. Doinei nr. 63. (33020)
• Cumpăr sămînţă de floarea 
«iui. Telefon- 15-79-72.
1̂22)
• Vind frigider Fram. Tele-
• 12-76-40. (32621) ;
• Vind garsonieră confort I 
maşină de cusut Singer. Te-

16-07-15. (32319) : -
• Vind televizor Funai japo- 
 ̂ sigilat, avantajos. Cumpăr 

"in’!. Telefon 16-54-45.
<“Î5-A)
• Vind apartament 3 camere 
'Iert I cartier; Gheorgheni, pe 
Utâ. Telefon 14-40-50 14-10-28 
îS masă 15-19.'^32519)
1 Vind video player japonez, 
«oi^ndă ,nou. Tel. 15-18-71
> 14-38-67. (33059-A)
1 V1nd apartament 4 camere 
"-mandate,' suprafaţă utilă 98 
'• viltrncentral etaj 4, Zalău. 
Ari 095 — 13-29-08 orele 18- 
H3050-A)
• Vind VW Golf Automatic, 
■3\l«s 200 D, Peugeot 104.

Turzii 123, orele 16-21.

\ Vind maşină de scris, re-' 
parabolă, radiocasetofon 

'! laponez cu boxe. Telefon 
•̂ 3. (32575)
vîr.d mobilă modernă gar- 
complete camere de zi 

«Miotecă, dormitor, bucătă- 
:.,»ragaz. Telefon 12-80-46.
%)

1 Wnd casă familială pe Bu- 
,^ ’Jl Muncii nr. 217 lîngă 

CUG sus pe deal, dotiă 
^  mari plus grădină cu. 
*' îi pentrii zarzavat, plus - 

privatizare. Informaţii la
16-08-33 familia

13-59-61 familia Kereki.; 
3  *inerf, sîmbătă, rfumirii- 
Wre orele Iftiia. (32582)' - 
'lnd convenabil juM ie a- 

■J?l' aparat sudură. Telefon

•  Vînd autoturism Buick E- 
lectra 225 diesel, motor: Braşov. 
Informaţii Gherla,., str. .Clujului 
3, bloc- B 2, ap.’ 5,! sau telefcn 
Cluj-Napoca 14-31-75. (32583)

•  Do vînzare 'Fiat Ritmo D 
*81, Lada Niva ’86, Opel 7 Re- 
kord 2,01 ‘79 -motor: Citroen 
CX, Opel 2,0.: Opel diesel. Bloc 
motor: Audi 100 (cu vibrochen), 
Mercedes 220, diferite piese, 
Mercedes W 123 (Cobra), Audi 
80 GTI, BMW 320, i. ; Telefon
13-24-24 între - orele 12-18. • 
(32585) . '

•  Vînd televizor color diago
nala ”56 cm, excelent. , Telefon
16-72-58. (32590)

•  Vînd maşină fabricat în
gheţată tip laborator, cu case-,

, . role rezervă.. model Frigocom — 
nefolosit plus maşină tablaţ fon- 
dant şi bombonerie nefolosită.

; Luduş,. judeţul Mureş. ' Telefon
1-28-09. <32501) ;

•  VSnd dulap, bucătărie. Te
lefon 18-81-78. (32593). ; .

•  Cumpăr apartament 3 ca
mere cu gara) în zona Pata său 
Zorilor. Plata în lei sau valută. 
Telefon 12-19-14. (32596)
. •  Vînd ţuică mere 60 .1 şi vin ' 
de struguri 150 1. Tel. 14-97-77. 
(32600) ; :. .. - ; : - - 
" •  Cumpăr autoturism; diesel 
fabricat după 1984. Tel.. 11-40-46 
după ora 19. (32602) <

•  Vînd casă mare cu grădi-. 
nă Someşeni str.-Bicazului mv
11, lîngă gară. (32604) ■ '
. •  Vînd acţiuni pentru Fabrica 

de bere Cluj-Napoca. f Telefon ' 
18-54-25. (32603)

• Ofer spre ’vînzare’ vopsea 
spray (producţie japoneză) . cu
lori diferite.. Preţ convenabil; 
Str. Andrei Şajruna ifBubălari- 
lor) nr. 6. (32609-A) :■

•  Vînd Citroer» BX  14 TRS, 
avariat - faţă. Informaţii: telefon 
18 61-17 sau 15-27-41. (33104)

•  Vînd TV alb-negru, tub ci- 
nescop. Telefon 18-C3-50.

. (33100) ■ . ... .

; •  Vînd Golf diesel. 'Telefon
13-50-12. (33097) Ş

' •  Vind antichităţi, cojoc băr
bătesc. Telefon 12-87-43. (33094)

•  Vtnd maşină de spălat vase. 
Vînd VW 1302 ari 1977, ; urgent. 
Telefon 18-18-45 sati 17-22-01. 
(33032) '■ .

•  Vînd aragaz cu 4 ochiuri. 
Telefon ' 18-12-92. (33090) - v

•  Vînd Dacia break 1988. Te
lefon 17-63-85. ;33085)

•  Vfnd video Funai (player) 
sigilat. Telefon 12̂ 48-93 între' 
orele 7-21: (32615)

•  Vînd semiremorcă Padiş - 
300; Telefon 14-8i-l4 dimineaţa 
intre orele 7-10/(33112)

•  Vînd ciment,- ipsos, var 
hidrant. : Zugrăvesc, vopsesc, 
montez faianţă şi sobe teracotă. 
Telefon 18-50-74'intre 3-17. 
(13110)

•  Vind Mercedes; Cobra 220 
D, an fabricaţie 1979, preţ, 3200 
DM, Citroen Palace diesel, com
bi, preţ 290!) DM, autocarosată 
Ford escort, an fabricaţie 1986.
40.000 km parcurşi. Tel. 11-25-19! 
(33108)

•  De vînzare apartament cu 
3 camere .confort I, cu parchet. 
Telefon 17-00-20 după ora 15. 
(33150) ' ’

•  Vînd gheretă metalică 3,5‘ x
2,5 dotată cu instalaţie electri
că. Telefon 17-61-34 între orele
14-22. (33149) , '

•  Cumpăr apartament 3-4 ca
mere, numai zona Parcul Cen
tral, cartierul între ape. Tele
fon 18-96-18. (33145}

•  Dc vînzare un dulap cu trei • 
Uşi. Telefon 13-99-71. (33141)

•  Vînd maşină Dacia 1300
1 iri stare bună. Relaţii la telefon 
18-31-43 după ora 19. (33140-A)

•  Vind maşină de injeeţie 
manuale. Telefon 11-86-13 după 
ori 18. (33139)

•  Vîrui mobilă în stare bună. 
Telefon 16-45-36- seura 20-.22. 
(33136)

«  ’ VlrKl plasă rablţ 70 mp, 
gips. sobe mici. canapea, bufet 
de ' bucătărie. Telefon 11-09-49 •

, după ora.48.;(33128) ,

•  Vind autri TV izoterm fri- 
' gofilic ’ 1.2 tonţi, m-itor Ura.<ov;
1986, 'stare. ;K:rfe_ctă de funcţio
nare Telefon 17-15-0â după'‘ ora 
18. (33133) - -

•  Vînd 2.0 oi- Tureni nr. 40 
sau telefon 17-59-18. (33131)

•  Vînd 6 cuburi tip fotoliu 
pat noi.. Str. Pata nr. 12, scara 
V, ap; 49. (32632)

•  Vînd. griu. Tel. 18-60-03 
după masă. (32628)

•• Vînd Trabant, an fabricaţie 
1987. Aghireş fabrici 230, tele
fon 269-A. (32627)

•  Vînd convenabil scurtă nu- 
trie bej. 42. SC Arabela Mă- 
răşti, lingă TC Ind. (32625)

•  Societatea dc calcul elec- 
'tronic SA vinde echipamente —
componente de. calcul, direct şi 
prin licitaţie. Lista mijloacelor 
propuse şi condiţiile licitaţiei pot 

, fi- consultate la sediul societăţii. 
Telefon 13-42-12. (33107)

•  Cumpăr contract IC RA L , 
cu posibilitatea actualilor chi
riaşi de a rămîne în spaţiu pe 
durata vieţii, fără obligaţii fi-

. nanciare. Oferte CP 148; OP 1, 
Cluj. (33106)

^ •  Cumpăr parabolă cu sis
tem de orientare şi televizor co
lor defect. Telefon 16-46-06. 
(33115)

»  Vind ceas eu pendul şi ma- 
şină de cusut Singer. 14-80-32. 
(32911)

•  Cumpăr caschetă, mănuşi 
.piele, ochelari motociclist vechi 
(1925-1935) Pădurii nr. 12 Intre

- 17-20, telefon 12-33-04.' (33161)
: •  VSnd Alfa - Romeo Giulietta 
sau ■ schimb cu microbuz. Tele
fon 12-77-42 după ora 16.;

, (33161) ;.v-,
■ Vînd apartament 4 camcrd 

cu telefon Mănăştur, .. Grigore 
Aiexandrcscu. TeHfon 15-87*23. 
(33164) , .
■ •; AJVPS Cluj, str. Cuza' Vo* 
dă bloc A ’ vinde prin licitaţie 
publică, la data de 26. noiem
brie 1992, ora 10, autoutilitară 
TVD 12 F. Relaţii la sediul uni- 
tăţii sau telefon 11-65-56 Sntre 
orele 7-15. (32653)
. •-Vînd canapsa, şezlong, scau
ne, toaletă cu oglindă, dulap cu

- 2 uşi. Str. Karl Marx 66-68 în-, 
tre orele 14-17. (32654) ■;

•  Vînd frigider 140 — . 180 1 
(J plus 1). Informaţii telefon
13-1Î-78 după ora 17,30. (33158)

•  Cumpăr dopuri (cască) an- 
tifon. Telefon 16-80-87. (32661)

Vind microbus TV 19 lor 
curi, motor Braşov, an ‘ fabrica
ţie 1991. Telefon 15-69-87 intre 
orele 18-20. (32665) -

•  Vind diferite, bucăţi mobi
lă, frigider 240 1. Inf. 14-97-15 
Intre orele.. J6-20 pînă dumini
că. (32667),,

•  Vînd casă mare str. Oltului 
nr. 13. (33053)

•  Vînd motor R 18 în stare ' 
‘ de funcţionare, - cutie; de viteze
'. automată, diferite piese.-Informa
ţii la telefon 11-83-49. (32553)
; •  De vînzare o bibliotecă, 2 

fotolii şi o măsuţă. Str. Oaşului 
: nr. 100, telefon 13-28-78. (33068)

•  Vind 2 lăzi frigorifice 400 
1. Telefon 13-03-92 între orele -
10-16.; (32567-A) , '

c î- N G H - I- R IE R I- a ,

•  Studente, căutăm urgent 
pentru închiriere apartament 
cu 2-3 camere. Plata in Ici. 
Telefon 17-45-54. (32476)

Cnut apartament zonă 
ccntrală sau semieentrală, pro- 
ferahll cai.1. Plata in tei sau 
valută. Telefon 11-11-48 după 
ora IS. (32474-B) '/

•  Student, caut garsonieră. 
Plata în lei. Tel. 16-82-20; 16- 
40-18. (32C07)

•  Student serios caut gazdă. 
Telefon 18-67-87 orele 14-20. 
(32474-B)

•  Ofer cameră, confort unei 
' studente. Telefon 14-91-40.

(33066) '
•  Dau în chirie apartament' 2 

camere cartier Grigorescu . pe 
valută Telefon 18-18-89.
(33073) -

•  Oier apartament 2 came- , 
re, mobilat, telefon, cartier Mă- 
Yăşti.. lingă piaţă. -Informaţii 
sîmbătă orele .9-14 tel. 11-32-12. 
Valută. Preferabil căsătoriţi.'. 
(33116)

•  Caut urgent de închiriat. TV 
color (chiar şi defect), pe ter
men ş i. la preţ negociabil.! Ofer
te CP 148 — OP 1 Cluj. 
(33106-A) . ; -

•  Ofer icamcră separată unei 
- profesoare,- studente (filologie)

în schimbul meditârii vmui ' co
pil clasa V. Telefon 18-21-25.

, (33033) ■
, •  Caut loc pentru - garaj, zo

nele Pata, Gheorgheni, Andrei 
Mureşanu. Telefon 15-86-93. 
(32593) .

DECESE

•  'Schimb garsonieră confort 
‘ I proprietate personală, plus o
locuinţă. Cer jjouă camere pre
ferabil zona Mărăşti. Informa ■

! ţii telefon 16-3&-52 orele 18-20.
(32497)

•  Schimb apartament 2 ca
mere proprietate, cu casă - mo
destă, eventual diferenţă pînă 
la 800.000. Telefon 16-04-21 sea
ra. (32524-A)

•  Schimb apartament 2 ca
mere, cărămidă, parchetat, etaj 
I, Ocna Mureş cu garsonieră

* Cluj-Napoca. Telefon Clu}-Na- 
poca. 14-91-25. (33022)

•  Schimb apartament 2 ca
mere cartier Gheorgheni cu a- 
partament 3-4 camere Gheor
gheni sau Pata. Suport diferen
ţa.. Telefon 14-58-08. (33052) '

•  Schimb garsonieră confort I 
Zalău cu similar Cluj-Napoca: 
Informaţii la tel. 61-19-50 Za
lău, după ora 16 sau Observator 
cămin V, camera 305. (32.!'55)'

•  Schimb-apartament 2 ca-., 
mere ICRAL ultrafinisat în Gri- 
Rorescu cu apartament 3-4 ca
mere ICRAK Telv-'fou 13--69-29 
după ora 18. (33101)

•  Schimb- apartament . 2 j ca
mere proprietate IIunedo:(ra' « I  
similar în Cluj-Narjoc.»,, Telefon 
957 —' 2-08-59. (33091)
•; •  ;Schimb apartament 3' ?ca-' 
mere proprietate cu 4 camere,

* jîdno Tllpf Tel “fon 17-15-00’ după 
: ora 18. (33133-A) - :

y  Astăzi se .împlinesc < luni 
do cind Dumnezeu a adus asu
pra întregii familii, lacrimile, 
durerea ţ l suferinţa, prin trece

rea J n  nefiinţă a sofuiul ţ i ta
tălui (uncru iuiiit PUII) BODIŞ. 
Dumnezeu să-l ierte păcatele |i 
să-t odihnească în pace. Şefia 
Margareta ţi copiii Bodica si Oc- 
tavian. . Parastasul de pomenire 
va avea loc dum inici 22 noiem
brie IS52, ”; la blserha ortodoxă 
■ din lrts. . '  . ’. - , ;■ , '..

^  Un o>tlm emaglu fostului 
’ ■ nostru locatar INDIIEI 
ALEXANIiRU. Sincere condole
anţe familiei, Angclel ţ i Bare;; 
din partea locatarilor Calea Flo
reşti bloc T 2. scara 1. (32*35)

10  Va pios omagiu la impiini- 
rea a J ani de la trecerea ln 
nefiinţă a celui eare a fost llu, 
tată, frate, cumnat, ţl unchi’ BUS 
VAsnJB.' Mama, CrlMlna, Eivi- 
ra, t-axăr. Cristian, Cosmin. ' Se- 
bestian ţl familia lidre«eu. Co
memorarea la biserica de la ci
mitirul din Mănăştur duminică. 
22 noiembrie. <331271 '

9  Cu nefărmuritâ durere a- 
nunfSm încetarea prematură din 
vlaţj într-un tragic accident a 
celui ce o fost scumpul nostru 
tată ţl soţ INUHEI AULVANDRU. 
Înhumarea va avea loc azi, vi- 
neri, 20. noiembrie 19Î2, ora U, 
de la capela cimitirului M ini;-  
tur. Rareş ţl Angela Indrei.

O Odihnă veţiUca ing. agro
nom IOSIF MUIIEŞAN tMlTRI) 
iar familiei sincere condolean
ţe. Famlll» Costiţă Dla-̂ a.

9  - sincera regrete ţi intreaeu 
noastră compasiune familiei j'r.'u 
Sncercute prin pierderea ilomnu. 
Iul. EMIL MAItTA. Familia Pe
tru». (326W)

9 Cu profundii durere no des
părţim de prietenul nostru .ilrag 
SANDU 1NDRKI ţl transmitem 
condoleanţo familiei îndurerate. 
Familiile lljlra  ţi Ooman.’

- 41 Sintem alătnri (le voi In 
marea durero prin pierderea nce- 
lui car»1 a fo« omul de m.iire 
omenie. Iubitul nostru M rill — 
Ani, Simona $1 Vii. Pentru noi 
vel rămîne veţnle In inimile 
noavtr» ţl nu to vom uita nicio
dată. Dumnezeu «ă-ţl odihnească 
sufletul tău bun ţl blînd. j 
(Ml IUI.

- ţ  - Ij» , treeer-*a In eternlt-ite :g 
colosului n-JMru B1KI KKVIN 
Ii aducem uit ultim omagiu; ‘Co
lectivul de «atnrlatt de la FI!U- 
lo UeetTOceiit’t»lo Ciu(. (UI20)

9 Colegii de la Secţia exploa
tare Mârlşel aduc un ultim oma
giu colegulai' Iar ţe l secţie ad
junct BAKI EHV1N ţi transmit 
sincere condoleanţe familiei în
durerate. (13121)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Mitrofan Ioan in m^rea 
durere pricinuită de moartea ful
gerătoare a tatălui vău. Colecti
vul de la Atelierul electric, sec
ţia elevtrocorlndon "Carbochlnr'.

0  Aducem un ultim omagiu 
colegului nostru MAItTA KMIl. 
plecat de timpariu dintre noi. 
Sineere condoleanţe familiei In. 
dollate. Colectivul 1CE cluj. 
(32644),

0  Profunda noastră coinuasiu- 
ne d-nei Felecan Maria la trece
rea In eternitate a solului, t'o- 
. iectivui oficiului . Farmucvutic 
Cluj. (32U1) '

f  A p>ecat dintre noi ing. 
MURF.ŞÂN IOSIF (Ml) UI) cola
borator ţi prieten. Condoleanţe 
familiei. Âssclaţia ■‘Fiii vechiului 
Mănăştur". (33131) -

ţ  Sincere' condolennţo domnel 
dr. Marta Maria l.izeta In aces
te momente de adlrtră tristeţe. 
Familia Tarta. (32137)

0  Moartea nemiloasă l-a ră- 
plt, fulgerător, de lingă noi pe 
bunul ţl iubitul'nostru soj ţ# ta
tă Ing. agronom expert IOSIF 
MUREŞAN (MURI), tnmormtnia- 
rea va avea loc In ZI noiembrie, 
«ra 14 «le la„capela veche j» ci
mitirului Mănăştur.. Sofia Lucia, 
fiica Daniela, ginerele Dan, Dun- 
nezeu să-i odihnească sufletul 
iul ales. (33119), "

0  Cu inima zdrobită dc dure
re anunţăm tnceuirea fulgerătoa
re din viaţă, in  urina unui.tra
gic accident, . m «cumpului . nos
tru tată, socri» ţl bunic CEVAU)
IO.VN (i* virstă 4« H  ani. Fiul 
Jâncsi, nora . Maria j i  nepoţii, 
Mihaela - ţl Dânuţ. JnţnormljUare» 
azi, vineri, 2» noiembrie 1992. ora 
14. din str. Orăytle n». M.

. 0  ■ A u  trecut ţase săpiămtnl de 
lacrimi ţl durere 'de cind ne-a 
părăsit scumpa. noastră fiică, ţi 
soră DANA cino«EA l». parasta
sul va . avea loc ‘duminică* 22 - 
noiembrie W92 lă  biserica Cal«a- 
rla.. Dumnezeu să. to odihnească 
DANA. nn te vom uita nieioda- 

tă. FamBla. 02*1»)

0  o lacrimă ţ i un gtnd curat 
dragei mele. mame S.IBAB) 

FLOAREA ţi scumpei mele surori 
FRANCW SABAW MIA la tece 
ani de to deces. Re>». (33>»71

0  S-ao scurs S tuni de cind 
buna noastră sofle, mamă, soa
cră ţl bunică ÎVIATUA JUCAN 
ne-» părăsit pentru totdeauna. A- 
mintlrea et este veţnlc i l «  ln 
Inimile noastre, csumemorafea va 
avea' loc ‘sîmbătă. 21 -noiembrie, 
ora 17. la biserica Schimbarea 
la faţă din Bulevardul Eroilor,

0  La 23 noiembrie 1992, se Sm- 
pilneţte un an de eînd a  tapetat 
din vla|ă scump» mea v mamă 
MARIA PETRESCU. . Siuiba d-‘ 
pomenire va avea loc luni, ; 23 
nolembrte, ora »«, la -Catedrala 
ortodoxă. Liviu Petrescu, (33078)

ţ  Ne despărţim nespus de greu 
do dragul nostru nepot, unchi, 
naş ţl prieten ing. MARTA EMIL 
ţ i sintem alături de îndurerata 
familie. Dr. Marta Llzeta. Maria 
şl Marius Sabău. (32S83-A)

0  Familia Dr. Marta Morlo 
Uzeta, anunţă cw profundă in* 
trlstare moartea fulgerătoare » 
Iubitului lor soţ-ţi tată Ing. 
MARTA EMIL. ceremonia reli
gioasă va avea loc sîmbâtă, 21 
noiembrie, ora l i .  In cimitirul 
din Mâniţtur, ciipelo -nouă. -• 
(32613)

q  17n ultim omagiu cumnatului 
meu Ing. MUItESAN IOSIF. 1 Con
doleanţe Lucid şi Dam.'lct. Ana 
Alures-ii.

0  An trecui doi nnl grei, umbriţi 
do durere, dor nestins si jicea sln- 
gurflwte, de cind monrteo » siriul»-o 
de llnpA mim* pe lobiia şl neuitata 
mea soţie rt.otuCA. FlneSiu vieţii 
tale m-a tniălziv, ro-a luraintt .ş l 

itnd  câlfturit. tn sln*urâtatca mm 
mă rog lui Damneze» să ie ndlh- 
nnsefl ln pu?e. Coniemorare» VA *. 

,vcn loc iliim*nt'’A. 12 noi'-mt-rlt 1!<9Î, 
tira 11 >a bi«e-nra 5tinto. OurJtm . 
Soţtil- i^ tn e ’V 'I.’flcrtcl'i. .

O ' Viviun.t In.'uretuţi «nwaţăni In i 
C’tat«>a din v lît9 » iuhlteV noastre

• ».otn s» nume l.APUV'N -l-fOIA 
nftscuia BAR7.  ’ Inmormîntarea va 
aven şloc -«imitat*. 2> noknibrie !!•«*. 
om li, de.»a copcln 'rtroltimlul M  
Coidoş. Familia Îndoliat». (3 i«i)
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KIEV. „Ucraina caută să-şi reducă, dependenţa ener
getică faţă de Rusia fâcîncj apel In acest scop la IrarT
— a declarat ministrul adjunct al energeticii de la 
Kiev. El a anunţat că vor fi urmăriţi penal autorii co
merţului cu petrol, exportat lâ preţuri foarte ridicate, 
în timp ce Ucraina este afectata de o gravă penurie 
de energie. De asemenea, Ucraina intenţionează să cum
pere petrol de la firme străine, care-1 achiziţionează la 
rîndul lor, în devize, din Rusia.

ALBANIA. Inundaţiile din nordul Albaniei, s-au sol
dat cu 17 morţi şl daune materiale evaluate Ia 2 m i
lioane de dolari. întreruperea liniilor telefonice şi a ce
lorlalte mijloace' de informare fac ■ imposibilă stabilirea 
unui bilanţ definitiv. Ploile torenţiale' din ultimele zile, 
din regiunile Lace şi Troponje, fac iminentă evacuarea 
a 3000 de persoane, râmase fără adăpost.

SKOPJE. Emisarul special al Preşedinţiei Comunităţii 
Europene. Robert O’Neil, a avut ieri, la Skopje, între 
vederi cu preşedintele Macedoniei, Kiro Gligorov. Cei 
doi au încercat să ajungă la un compromis în privinţa ' 
numelui sub care să' fie recunoscut noul stat macedo-' 
nean, soluţie care să satisfacă atit cererile Macedoniei, 
cît şi pe cele ale Greciei. - : *

-DUŞANBE. Vicepreşedintele Comitetului pentru Secu- . 
ritatea Naţională din Tadjikistan Giurabek Aminov
— a fost ucis aseară Ia Duşanbe, într-un atentat. Necu- 
noscuţi au atacat maşina in care se afla ministrul tad- 
jîk, o persoană din garda de, corp a acestuia fiind ră
nită de-atacatori.■■ u ; ; -

BOSNIA-HEKŢEGOVINA.. Forţele musulmane au în- ' 
cercat, străpungerea \ frontului în regiunea Bogoscia cu 
ajutorul infanteriei; Forţele sirbe au reuşit să; respingă 
atacul. Nu se cunoaşte numărul victimelor. Un alt atac 
musulman, cu aruncătoare de mine, s^a-înregistrat şi 
asupra '.regiunii sîrbeşti Uita. O persoană a. fost ucisă. . 
Focuri ale aruncătoarelor de mine s-au semnalat şi în 
Luncaviţa şi Mugiarici, în restul regiunilor. înregistrîn- 
riu-se focuri sporadice ' de arme automate.

WASHINGTON. Secretarul de sitat interimar al Sta
telor Unite — Lawrence-Eagleberger — a declarat că’ 
şi-a prezentat demisia preşedintelui George Bush, ca 
urmare a dezvăluirilor privind cercetările asupra cere- ; 
rilor de paşaport ale lui Bill Cliriton, dar că această de-: 
mis.ie i-a fost refuzată. In cursul unei conferinţe de - 
presă consacrată publicării raportului inspectorului -ger 
neral al Departamentului de Stat ,— Şherman Funk — 
asupra problemei respective, Eagleberger a subliniat că ; 
ancheta efectuată probează faptul' că consultarea dosa
relor privind solicitările de paşaport ale învingătorului 
Sn ţ alegerile'prezidenţiale nu rezultă. dintr-o intervenţie 
externă — respectiv a Casei Albe. Precizind că demisia' 
i-ă fost respinsă, Eagleberger a declarat “că are intenţia 
de a rămîne în funcţie pînă Ia 1 ianuarie 1993 — aju
nul schimbării Guvernului — pentru a pune în aplicare 
recomandările Ivii Funk. / '

SEUL.-După cum a precizat un înalt responsabil sud-, 
cor-ean,■ preşedintele Rusiei, .BorisiElţîn; a anunţat de- ; 
cizia unilaterală a Rusiei de a stopa construcţia bombar- ,

dierelor strategice, fără a. aştepta semnarea’ şi ratificarea 
unui nou tratat asupra reducerii armelor nucleare. De 
asemenea, Elţîn a declarat la Seul că va susţine semna
rea unui tratat'cu preşedintele ales al Statelor Unite, 
Bill Clinton, pentru reducerea cu 50 la su tă ‘a armelor 

, strategice. Intr-o alocuţiune rostită în faţa Parlamentu
lui de la Seul, preşedintele rus a mai anunţat câ ţara 
sa va distruge rachetele balistice intercontinentale — 
SS-18, va suspenda testele nucleare începînd din iulie 
1993 şi va opri construcţia submarinelor nucleare! La o 
intilnire cu reprezentanţi ai organizaţiilor economice din 
Coreea de Sud, Elţîn a declarat că Rusia încetează orice 
asistenţă militară acordată Coreei de Nord. -

VARŞOVIA. Azi, 20 noiembrie, se încheie, la Varşo
via seminarul internaţional in probleme privind toleran
ţa,: organizat sub egida Conferinţei pentru Securitate şi 
Cooperare în Europa. Au fost. dezbătute o serie de pro
bleme vizînd rolul instituţiilor educaţionale şi cultura
le, al mass-mediei, al asociaţiilor etnice şi religioase, al 
autorităţilor locale în promovarea toleranţei, precum şi 
posibilităţile de îmbunătăţire a. pregătirii cadrelor didac
tice şi a poliţiei pe linia raspîndirii şi implantării ideii, 
de toleranţă in rîndul cetăţenilor. Delegaţia română pre
zentă la dezbateri a atras atenţia, printre altele, asupra 
problemei minorităţilor şi a decalajului economic exis
tent între ţările occidentale-şi cele răsări iene ale Euro
pei, ;precum şi asupra necesităţii accelerării tranziţiei 
spre democraţie în ţările foste comuniste/ a realizării

- unui spaţiu juridic comun pentru drepturile omului — 
prin crearea posibilităţilor de acces la  Curtea Europeană 
pentru Drepturile Omului a tuturor cetăţenilor Europei
— şi asupra necesităţii asigurării unei mai bune core
lări între mecanismele CSCE şi cele ale Consiliului Eu
ropei. ' V ^  .

s MOSCOVA. :Viceprim-minlstrul Federaţiei Ruse a pus 
r în stare de alertă: maximă'.trupele ruseşti deplasate în 
Osetia de Nord şi, Ingusetia, Trupele au primit misiunea 
de a face faţă ■- eventualelor dezordini ale populaţiei ..şi. 
de a întări regimul stării de urgenţă instaurat în regiu-, 
ne la începutul lunii noiembrie.- Măsura-a- fost- justifica-: 
tă prin nerespectarea: integrală a decretului preşedintelui 
UorisjElţîn, în special .în privinţa predării armamentu
lui,, -'regimului- o s ta tic ilo rd e ta şam e n te lo r :. înârniate.

- BUDAPESTA.. O delegaţie a Partidului Socialist Ma
ghiar a sosit în Ucraina pentru a evalua necesităţile ma
ghiarilor din regiunea subcarpatină. Cu , această ocazie', 
delegaţia MSZP a făcut o donaţie de 2000 volume orga
nizaţiei culturale a maghiarilor din oraşul Ungvar.

BRUGES. Iii oraşul belgian Bruges au continuat lu
crările sesiunii de toamnă, a Adunării Atlanticului de 
Nord la . care participă parlamentari din statele ^com
ponente ale NATO şi • parlamentari din ţările est-euro-

1 pene.:Membrii delegaţiei române — domnii Oliviu Gher-; 
man. Ion Raţiu şi Tashim Gemil — au fost prezenţi-în- 
toate-cele cinci comisii ale' adunării. In cadrul lucrări

lor comisiei pentru probleme civile a fost prezentat şi 
ulterior aprobat în unanimitate. raportul special „Proce
sul de democratizare în România11 — întocmit dedepu- 

, taţii Javier Ruperez (Spania) şi Ube Tanke (Belgia).

„SOMEŞ TAXI" •

îşi oferâ serviciile ;»NON STOP" într-un mod 
avantajos:

O Deplasare la comandă GRATUIT .

•  Promptitudine !

; •  Seriozitate ,
. . . ' .

•  Siguranţă *

•  Comisioane. » . ;

Răspundem Ia telefoanele 11-11-44; 11-1145,
...... ..............  (32513)

CASA DE CULTURĂ STUDENŢEASCĂ 
CLUJ-NAPOCA

•'Vinde, prin licitaţie:

•  un Microbus frannational Mercedes pe mo
torină,motor 90 CP Braşov

•  o Autoutilitară Barkas -  1000

- Licitaţia vâ avea Joc joi 25 noiembrie 1992, la 
sediul C.C.S. - 

Informaţii laîefefonul 11 -80-24. (33089) (

ÎNTREPRINDEREA DE PRODUSE ORTOPEDICE 
Şl PROTEZARE SECŢIA CLUJ

Secţia de profere anunţâ că angajează cismari 
calificaţi la atelierul da cisniărie. Proba de lucru 
constă din: luat măsuri, croit, cusut, tras si tăi*, 
puiţ. Vă rugăm să vă prezentaţi, pină la 26 no
iembrie a.c.
, Informaţii: la telefonul 11-53-79, . str. Dostoiev- 
ski nr. 47. • -. (33154)

~  ̂AGENŢIA DINESCU SIBIU

Face excursii la ISTAMBUL, 12.000 Iei. Trans
portă persoane în GERMANIA*.

Informaţii: Cluj-Napoca, telefon 13-74-48. ore
le 8-11 ş i'17-20. , 1 . (32595)

-m ica'
P U B LIC ITA TE

•  Caut spaţiu comercial 200 
mp cît mai central. Vînd teren 
str. Pasteur 360 mp. cu aprobare 
pentru construcţie. Telefon di
mineaţa 11-10-19, seara. 15-80-15. 
(33103)

•  închiriez spaţiu comercial 
arnenaiat- In cartierul Grigores-, 
cu. Telefon 18-43-06. (32601)

•  închiriez garsonieră pe va
lută, zona i-3ntrală în Mănăş
tur, Telefon 15-74-29. (32592)

•  Student grec caut de. în- 
chirint garsonieră sau aparta
ment cu 2 camere, mobilat, cu 
t^efon cartier Zorilor. zoria 
con tra'.ă, Pata. Tel. 12-44-31 in
tre 17-20. (3200Î-A) .

•  Ofer spaţiu parcare maşină 
la casă particulară. Tel. .13-05-42.
(32498)

•  Ppsed spaţiii comercial cen
tral în oraşul Satu Mare. Ofer 
spre închiriere, eventual asocie-' 
re, Telefon 099 —  71-48-08. 
(32664) '

•  închiriez apartament pentru 
firmă, semicentral. 2 camere, 
parter. Telefon 13-56-92 orele 
20-22 (33159)

; •  2 studenţi, căutăm de în-
■ chiriat apartament 2 camere ne- 
mobilat sau semimobilat, even
tual' cu telefon, 12.000 lei lu
nar. Negociabil. Telefon 11-42-46 
după amiaza. (32629) ,

•  Închiriez spaţiu en-gros sau 
comercial Telefon 11-89-17 du-

, pă ora 18. (33146)

•  Asistentă merlicală îngri
jesc. bolnavi la domiciliu, noap
tea. Tel. 14-65-44, zilnic ■ 20-21. 
(32469) - . .

•  Ofer recompensă • serioasă 
pentru instalare telefon. Posed 
cablu şi aprobare de prioritate. 
Str. Scorţarilor nr. 7. bloc D 8, 
api 23. (33099)

•  N oii!! Confecţionăm ja
luzele plastic tip “Nekerman" 
diferite culori. Tel. 16-39-34. 
(32462)

•  Nou — Util — Comod. 
Telefoane fără fir şi pentru 
cuplaţi. Livrare la domiciliu. 
Comenzi la telefon 11-61-45. 
(32559)

. •  Pregătesc intensiv şl e- 
licient la limba română. Ccn- 
ral. Telefon 18-32-87. (33088)

•  Doresc meditaţii limba 
germană, intensiv, nivel în
cepător. Telefon 15-72-23, 
(32597)

o Organizăm cxcursii In 
Ungaria. Informaţii str. Me
hedinţi nr. 1-3, bloc C 1, sc.
1. etaj 5, ap. 32. (33152)

•  Transport persoane in 
Germania. Plecare miercuri, 
25 noiembrie. Tel. 18-28-83. ‘
(3315n)______

•  Solicit ur^ont împrumut 
2000 •- 2500 DM pe termen 
scurt (6 luni). Dobîndă nego
ciabilă. Prezint garanţie imo
bil. Telefon 13-61-33. (33160)

•  Intelectuală, singură, serioa
să, îngrijesc • familie vîrstnici 
contra rămînerii în spaţiu. OP
1, CP -1001 Cluj., (33096)

•  Intermediem vize paşapoarte 
Germania, Austria, Franţa, Ita
lia, Olanda, Suedia. Norvegia, 
Danemarca,- Israel, Spania, In
formaţii. telefon 18-23-61.
(33,558) ...'. ’

9  Angajez tehnolog preparate . 
din carne, mezeluri, măcelar,

. contabil. Informaţii str. Carpaţi 
nr. 15, telefon 13-03-92 între o- 
rele 10-16. (32567)

•  Angajez remizer pentru lap
te în zona Gheorgheni. Telefon:
14-29-07 întie orele 18-20.
(32581) ,

•  Angajăm şofer şi merceolog 
pentru camion 3 tone. Teiefon :
11-67-37 orele 10-12. (32587)

•  - Firmă particulară angajea
ză de urgenţă contabil. Telefon
13-66-69 (32609)'

•  Angajez croitorese. Relaţii 
la telefon 12-87-59 după ora 19. 
(33140)

■ Executăm confecţii metalice 
şi închideri de balcoane. Tele
fon 11-90-16. (33137) •

•  Program permanent pompe 
funebre inclusiv. transportul 
sicriului. Cluj-Nfapoca. Bisericii 
Ortodoxe - 8. (1850)

•  Familie serioasă. îngrijeşte 
bâtrîni contra locuinţă. Vînd 
canaoea ' extensibilă. Relaţii 1* 
telefon 16-73-98. (32666)

•  Cimpian loan Viorel, p>?f‘ 
dut legitimaţie. O declar nuli 
(33123)

•  Am pierdut carnet de h-w 
dicapat Molnar Ferencz. 11 dc 
clar nul. (32617)

•  Tanc'z Elisabeta pierdut !*• 
gitimatie RATUC. O declar n» 
lă. (32569)

•  Pierdut eocker negru C'J 
pată albă (4 luni). Ofer rccoffl' 
pensă. Telefon 11-96-85. (32633)

•  Cadar Cornel pierdut con
tract de muncă. II declar n'Jl 
(32640)
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